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Gospodăriile agricole de stat 
în fruntea luptei

pentru recolte bogate
Gospodăriile agricole de stat au 

un rol deosebit de important în lup
ta pentru continua ridicare a produc
ției agricole si transformarea socia
listă a agriculturii. Gospodăriile de 
stat trebuie să obțină producții me
reu sporite, să predea statului can
tități mari de cereale marfă $1 pro
duse animale, să pună la dispoziția 
gospodăriilor colective, întovărăși
rilor agrico-e si țăranilor individu
ali semințe de calitate superioară, 
animale de prăsilă, material sădi- 
tor viti-pomicol etc.

Folosind compitt și rational su
prafețele de teren pe care le posedă 

ecum și mijloacele tehnice cu 
e sint dotate, numeroase gospo- 

rii de stat au reușit să obt’nă 
importante succese in ridicarea 
producției și productivității mun
cii, să reducă prețul de cost al pro
duselor, devenind astfel întreprin
deri rentabile. Asa sînt, de pildă, 
gospodăriile de stat „Justin Geor
gescu", regiunea Galati, care anul 
trecut a realizat peste plan 2.167 
tone cereale-marfă, reușind să re
ducă prețul de cost cu 11 Ia sută, 
„Dr. Alexandrov". „Urieasca" și 
Odobești din aceeași regiune, „Dra- 
gaiina" și Popești-Leordeni. regiu
nea București, Apoldul de Sus, re
giunea Hunedoara. Bistrița regiunea 
Ciui și altele.

Cu toate acestea, așa cum se a- 
rată în documentele celui de al doi
lea Congres al partidului, gospodă
riile agricole de stat nu contribu'e 
la fondul centralizat al statului pe 
măsura suprafețelor de care dispun 
si a utilajului cu care sînt înzestrate, 
in multe gospodării de stat cum 
sînt, de pildă, cele dm Bărboși, re- 
g'unea Gaiath Măureni. regiunea 
Tiipișoara, Frăsinet și Vitănești. re
giunea București și altele, producții 
le obținute sint nestabile de fa an 
la an. iar prețul de cost al pro
duselor obținute este încă ridicat.

Congresul al doilea al partidului 
a nus în fata muncitorilor, tehnicie
nilor și inginerilor din gospodăriile 
agricole de stat, sarcina de a înlă
tura cu toată hotărîrea cauzele a- 
cestor lipsuri. In activitatea econo
mică și financiară a gospodăriilor 
de stat trebuie să se facă o cotitură 
hotăriteare.

îndeplinirea importantelor sar
cini care stau în fata gospodăriilor 
agricole de stat trebuie să înceapă 
încă din această primăvară. Execu
tarea la timp si în bune condiții a 
tuturor muncilor din campania a- 
gricolă de primăvară trebuie să fie 
un obiectiv de seamă pentru fiecare 
gospodărie agricolă de stat. Ținînd 
seama de condițiile specifice ale a- 
cestui an. cind din cauza prelun
girii iernii, perioada muncilor de 
primăvară s-a scurtat simțitor, con
ducerile gospodăriilor agricole de 
stat au datoria să ia din vreme 
toate măsurile tehnico-organizatori- 
ce menite să asigure executarea fie
cărei lucrări în epoca optimă și la 
un nivel agrotehnic cît mai înalt.

O condiție esențială in această 
direcție este folosirea deplină a 
mijloacelor tehnice cu care gospo
dăriile agricole de stat sînt înzes
trate. Trebuie spus însă. că în 
vreme ce unele gospodării de 
stat cum sînt cele din Se- 
cueni, regiunea Ba^ăn. Dîlga, re
giunea București. Jimbolia, regiu
nea Timișoara etc., se preocupă în
deaproape de introducerea si extin
derea mecanizării comn’exe. altele, 
ca. de exemplu, cele din Romanu, 
regiunea Galați, Rîmnic si Toprai- 
sar. regiunea Constanta, deși au Ia 
îndemînă mllloace mecanizate, fo
losesc totuși pe scară largă munca 
manuală ceea ce duce Ia obținerea 
unor producții scăzute, la realiza
rea unui pref de cost ridicat. Con
ducerile gospodăriilor de stat tre
buie să ia toate măsurile pentru 
folosirea în această campanie a în
tregii capacități de lucru a mașini
lor si pentru introducerea metode
lor de lucru înaintate. Pentru gră
birea ritmului de lucru si scurtarea 

ratei lucrărilor, mecanizatorii 
ebuie îndrumați să alcătuiască 

cupluri și agregate de mașini, să-și 
organizeze munca după metoda 
graficului orar și să lucreze în două 
schimburi.

In numeroase gospodării de stat 
prețul de cost este mult încărcat de 
risipa de carburanți, de uzarea pre
matură a mașinilor sau de efectua
rea unor lucrări de calitate slabă. 
Datoria mecanizatorilor este ca în 
campania muncilor de primăvară ca 
și în celelalte campanii să înlăture 
cu toată hotărîrea asemenea defi
ciente, să dea o deoseb’tă atenție

pentru zilele de
>eme s'zhimbătoare si caldă la 

începutul intervalului, cînd vor că
dea p’.oi locale, apoi se va răci ușor. 
Vîntul va sufla potrivit dinspre a- 
pus cu intensificări parțiale de 
scurtă durată. Temperatura aerului 
staționară la început, apoi în ușoa
ră scădere. Minimele vor oscila !n-
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I. Leșeanu: Extinderea mecani
zării în toate sectoarele — con
diție de seamă pentru creșterea 
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tru pentru asigurarea Pazei fu
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Prof Irimie Staicu: Pe fiefcare 
tip de sol — lucrările de pregă
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Cu toate forjele la executarea muncilor
agricole de primăvară!

economisirii de combustibil, îngri
jirii mașinilor, calității lucrărilor e- 
xecutate etc.

Este știut că obținerea unor re
colte bogate depinde în mare mă
sură de folosirea semințelor de bu
nă calitate. Semințele alese și cu 
putere mare de germinație asigură 
un spor de recoltă de 20—30 la 
sută. In marea lor majoritate gos
podăriile de stat au terminat lucră
rile de condiționare si de încercare 
a puteriî de incoltire a semințelor. 
Mai sînt însă unele gospodării în 
care pregătirea semințelor nu este 
terminată, iar altele care nu $i-au 
asigurat nici pînă acum 
necesar de semințe.

O atenție deosebită trebuie să se 
dea în această primăvară înmulțirii 
semințelor elită si producerii de 
sămîntă de porumb hibrid, pentru 
ca în anui 1957 întreaga suprafață 
destinată culturii porumbului în 
gospodăriile de stat să tie insămîn- 
tată numai cu porumb hibrid.

'De asemenea, pentru obț.nerea 
de recolte cit mai bogate in acest 
an, gospodăriile agricole de stat 
trebuie să aplice în mod diferențiat 
agrotehnica înaintată, să introducă 
în practică cele mai noi cuceriri ale 
științei. Această sarcină revine în 
primul rînd tehnicienilor, care au 
datoria de a lupta cu toate puterile 
pentru extinderea aplicării metode
lor agrotehnice, tinind seama de con
dițiile specifice de sol și climă ale 
fiecărei unităti in parte. O deose
bită atenție, în campania de primă
vară, trebuie să se dea aplicării pe 
scară largă a metodelor înaintate de 
semănat cum sînt semănatul cerea
lelor în rînduri dese și al prăsitoa
relor în cuiburi așezate în pătrat sau 
în rînduri perfect drepte. Pe tarla 
lele unde culturile sint semănate în 
cuiburi așezate in pătrat sau in 
rînduri perfect drepte, se poate a- 
sigura prășim! culturilor cu mijloa
ce mecanizate in proporție de aproa 
pe sută la sută.

O dată cu executarea în cele mai 
bune condiții a lucrărilor de însă- 
mîntări, grija muncitorilor și teh
nicienilor din gospodăriile de stat 
trebuie să se îndrepte și spre lu
crările de întreținere a semănături
lor de toamnă. Tehnicienii au da
toria de a cerceta zi de zi starea 
semănăturilor spre a stabili ce lu
crări trebuie făcute pentru buna 
lor dezvoltare. In această primăva
ră gospodăriile de stat trebuie să 
aplice îngrășăminte chimice pe o 
suprafață de cca 270.000 ha. Ingră- 
șămintele trebuie să fie folosite cu 
chibzuință, fără să se facă risipă, 
îndeosebi la culturile tehnice, la o- 
rez, în grădini si la porumb, în 
funefie de tipul de sol si de nevoile 
plantei, precum si la semănăturile 
de toamnă care au ieșit slăbite din 
lamă.

Succesele obținute în producție 
de gospodăriile de stat fruntașe se 
datoresc în mare măsură muncii de 
conducere. Din păcate mai sînt încă 
unii conducători, ca, de exemplu, 
directorii gospodăriilor agricole de 
stat „Dr. Russel" din raionul Măcin, 
si „Ciocîrlia" din raionul Medgidia, 
care încearcă să iust’fice rezultatele 
slabe obținute de unitățile pe care le 
conduc numai prin condiții obiective 
(calamități, atacuri de dăunători 
etc.). In real'tate, rezultatele slabe 
din aceste unităti se datoresc în ma
re măsură faptului că producția si 
munca nu sînt organizate chibzuit, 
că forțele de lucru sânt folosite ne- 
rational, că îndrumarea și controlul 
se fac sooradic si fără competentă.

Un bun conducător trebuie să știe 
totdeauna cum să repartizeze cît 
mai chibzuit forțele de care dispune 
unitatea sa pentru a se putea execu
ta fiecare lucrare în condițiile agro
tehnice cerute, să seziseze la timp 
.lipsurile ce se ivesc în muncă si 
să ia măsuri pentru înlăturarea lor, 
să prevină anumite defecțiuni ce se 
pot ivi în timpul muncii și mai a- 
les să fie un bun gospodar, pe care 
să-l intereseze sporirea producției 
și obținerea de produse de calitate 
și cît mai ieftine.

Muncind cu toate puterile pentru 
executarea la timp și în cele mai 
bune condiții a lucrărilor agricole 
din campania de primăvară, munci
torii, tehnicienii si inginerii din 
gospodăriile de stat vor reuși să ob
țină producții sporite și cît mai ief
tine. contribuind prin aceasta la ri
dicarea rentabilității în scurt timp 
a tuturor gospodăriilor agricole de 
stat, la transformarea lor în unităti 
agricole model pentru țăranii mun
citori din sectorul socialist și din 
sectorul individual al agriculturii.

stocui

Pe ogoarele regiunii Constanța
In regiunea Constanța, de-a lun

gul litoralului Mării Negre, timpul 
s-a îmbunătățit. Folosind timpul 
prielnic colectiviștii din Palazu Mare 
au însămințat în ultimele două zile 
34 ha cu mazăre și 12 ha cu orz de 
primăvară, iar cei din comuna 23 
August, 25 ha cu orz și 7 ha cu 
ovăz, l ot in această regiune, co
lectiviștii din Pecineaga au ieșit 
la însămințatul orzuiui, cei din Dul- 
cești la însămințatul borseagului, iar 
membrii întovărășirilor agricole din 
Vinători și Pecineaga la insămința- 
tul orzului și ovăzului.

★

Acum cîteva zile au început lucră
rile agricole de primăvară și la gos
podăria de stat Fetești, din regiunea 
Constanța.

Muncind cu avînt, brigăzile de 
tractoriști din această gospodărie au 
reușit în prima zi de lucru să are o 
suprafață de peste 85 de hectare, 
fruntași fiind cei din brigada 1 
U.T.M., condusă de tov. Constantin 
Mladinovici. și cei din brigada a 
Il-a, condusă de tov. Alexandru 
Stoica. Tractoristul Tudor Caras din 
prima brigadă a arat în această zi 
4,6 ha, iar tractoristul Gheorghe Ste- 
jereanu din brigada a II-a, 4 ha.

Gheorghe Roșea 
corespondent

Munca în comun 
e mai cu spor

Timpul favorabil din ultimele zile 
este folosit din plin de oamenii 
muncii de pe ogoareie regiunii Ora
dea. In fruntea bătăliei pentru obți
nerea unei producții sporite de 
cereale s-au situat colectiviștii, 
țăranii muncitori întovărășiți și cu 
gospodării individuale din raioanele 
Marghita, Criș și Oradea, care au 
însămințat pînă acum aproape 900 
ha. cu orz, ovăz, trifoi și grîu de 
primăvară și au grăpat peste 1.000 
ha. cu culturi de toamnă.

Pentru scurgerea apelor de pe 
terenurile ce vor fi însămințale in 
această primăvară s-au executat a- 
proape 250.000 m. șanțuri de scur
gere. Colectiviștii din Albiș, peghea, 
Bale. Pațal, raionui Margtiita, Sin- 
tarta, Olari și Pădureni din raionul 
Criș au însămințat întreaga supra
față planificată cu grîu, orz, ovăz și 
trifoi și au executat grăpatul culturi
lor de toamnă în proporție de peste 
45 la sută.

Ajutați de mecanizatorii de la 
S.M.T. și îndrumați de inginerii 
agronomi, întovărășiții din comunele 
Suplacu de Barcău, Roșiori și Mi
hai Bravu, Sălard, Galoș-Peireu și 
altele au terminat insămlnțarea cul
turilor din urgența 1 și peste 80 la 
sută din grăpatul culturilor de 
toamnă.
, Primele zile bune de lucru in cîmp 

sînt folosite din plin și de țăranii 
muncitori cu gospodării individuale 
din regiunea Oradea. Numai în ulti
mele 4 zile, țăranii muncitori din co
munele Sîntana, Salonta, Valea lui 
Mihai, Miheleu, Lăzăreni, Sălard și 
Cintei au executat arături și însă- 
mînțări pe o suprafață de 265 ha. 
și au grăpat aproape 300 ha. cu cul
turi de toamnă. Fruntașii recoltelor 
bogate Francisc Balaș, loan Burgea, 
Valentin Sabău din Suplacu de 
Barcău, Alexandru Egriș, Papp 
Carol din Sălard, Teodor Lascu, Pop 
Gavril și alții din comuna Mihăleu 
au fost primii în comunele lor care 
au terminat însămînțările din 
urgența I și grăpatul culturilor de 
toamnă.

* ★ * *
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Primele succese
In curtea mare a S.M.T.-ului 

Luduș era mare forfotă. Tractoa
rele, semănătoriîe, cultivatoarele, 
plugurile „Ude Pintllie" cu 3-4 
brăzdare. unse, puse la punct, 
fuseseră scoase din remize si în
șiruite așa cum aveau să por
nească la drum.

In grupuri vesele, tractoriștii 
iși iuau rămas bun, își urau spor 
la muncă. Urri — cei care ple
cau in comune mai depărtate de 
stațiune — nu se vor revedea 
poate o bună bucată de timp.

★

...20 martie. Pe malul sting al 
Mureșului, către hotaral Lecnin- 
tei, pe o tarla ce pare fără sfîrșit, 
cele 3 K.D.-uri ale brigăzi a IV- 
a de trazîc<are întorceau brazde 
adânci și lungi. Păcănitul trac 
toarelor sfîșia nemilos liniștea 
văii.

— Bat fain motoarele, oarcă s 
mitraliere! Au început lucrul cu 
spor, o.i glumă ! spuse Alexan
dru Santo, președintele colectivei 
din Icrnut. lui Nicolae Olaru, 
șeful brigăzii de tractoare

— Merg tractoarele, nu-i vor
bă, ca ceasul, dur uite, mie nu 
prea îmi place arătura asta, fă
cută de Sever ianoș. Prea e ia 
suprafață, vezi și dumneata, ti 
răspunse Olaru. ocupat să mă
soare adâncimea arăturii.

Calitatea lucrări Ier este o preo
cupare permanentă a acestui șef 
de brigadă.

— Nu-j 
mult! Dacă 
nu obții șl . . 
n-ai făcut nimic. De aceea, gri
jă la calitate! le spune el mereu 
tractoriștilor.

Cu pași repezii, Nicolae Olaru

de 
de 
un

aims să lucrezi 
ce fiecare hectar 
scor de recoltă.

ajunse din urmă K.D.-ul lui Sever 
lanoș. Se urcă din mers si cu 
palmele făcute oîlnie spuse trac
toristului citeva cuvinte, tot ară- 
tind spre arătură. Apoi sări jcs, 
lăsă să treacă tractorul și dim 
nou trecu la măsurat.

— Așa, ficiorule, acum e bine, 
vorbi el ca pentru sne.

Președintele colectivei și briga
dierul memseră ce mal menseră 
în urma celorlalte tractoare, 
cercetară și aci arăturile și pe 
urmă se îndreptară către o altă 
tarla.

...Prima zi de lucru îrr etan 
se sfârșise parcă prea repede pen
tru tractoriști. Seara, când s-au 
adunat ia casa de cimip, prânul 
lucru pe care l-au făcut a fest 
să „centralizeze" rezultatele în
trecerii Toți îsi depășiseră nor
ma. In prima zi de lucru arase
ră cu cele 3 tractoare aproape 
11 hectare ki foc de 9, cit au a- 
vut planificat. In frunte, Oroia- 
nu, cu aproape 4 hectare.

— Bravo, Qroiene. și., 
înainte pînă la 1.000! îi 
ceilalți.

In zilele care au urmat. _ ... 
țațele au fost și mal frumoase, 
brigada indeplinindu și planul în 
prima săptăminâ in proporție de 
130 la sută.

Mecanizatorii brigăzii a IV-a 
de tractoare nu obții rezultate 
bune numai în ce privește depă
șirea vitezei zilnice de lucru și 
calitatea lucrărilor, ci si în eco
nomisirea de combustibil. Prin- 
tr-o rațională folosire a tractoa
relor, evitind deplasările în gol, 
ei au reușit să rea’.czeze zilnic 
fiecare o economie de 2—3 1 
motorină

Preocupare pentru sporirea 
producției de fructe

multi 
urară

rezul-
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Plan bun dar... numai pe hîrtie
X 
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Muncitorii si tehnicienii gospo
dăriei agricole de stat Sighet-Baia 
Mare dau o deosebită atenție bunei 
executări a lucrărilor în sectorul 
pomicol. Pimă acum cîteva zile, pe 
cele 475 ha cu pomi au fost trans
portate peste 400 de tone de băle
gar bine putrezit care va fi încor
porat o dată cu arătura de* primă 
vară ce se va face printre rîndurile 
pomilor. A fost terminat de ase
menea aii doilea stropit de lamă al 
pomilor execut:ndu-se totodată si 
tăierea crengilor uscate și curăti-

rea de mușchi, licheni si omizi ă 
pomilor.

Fiind îngrijită bine, pepiniera 
gospodăriei de stat Sighet va pune 
la dispoziția pamitultorilor, în a- 
ceastă primăvară, un număr de 
peste 110.000 bucăți pomi pentru 
plantat.

In muncile din sectorul pomicol 
s-au evidențiat în mod deosebit 
tov. Vasale Bota. Marla Pricop. 
Pălăguta Pricop si altele.

Ing. D. Holdiș 
corespondent

Raionul Pitești
în urmă cu îngrijirea pomilor

Dacă îl întrebi pe tov. Constantin 
Deteșanu, președintele comitetului 
executiv al sfatului popular al comu
nei Balintești din raionul Berești, ce 
măsuri s-au luat în această comună 
pentru buna desfășurare a muncilor 
agricole de primăvară, el îți răs
punde foarte satisfăcut:

— Noi, tovarășe, am luat toate 
măsurile... Ne-am întocmit un plan 
cu sarcini concrete, ușa cum ne-a in
dicat raionul... Ne-am...

Este drept că la sfatul popular al 
comunei Balintești se află într-un 
sertar un plan de măsuri bine întoc
mit ; din păcate însă acest plan a 
rămas doar pe hîrtie...

Cu toate că peste citeva zile și in 
raionul Berești vor începe arăturile 
și însămînțările de primăvară, in co
muna Balintești nu s-a terminat 
încă repararea utilajului agricol, iar 
centrele de condiționat semințe nici 
nu sint organizate. Triorul care tre
buia dat centrului de condiționat 
semințe stă aruncat într-un șopron 
de la stațiunea de montă din co
mună. Despre cele 2.350 kg de se
mințe de floarea-soarelui din soiul 
„Jdanov", pe care secția agricolă 
raională le-a repartizat acestei co
mune în vederea schimbării semințe
lor de floarea-soarelui necorespun
zătoare, țăranii muncitori de aci nici 
n-au aflat.

Nici organizării grupurilor de în
trajutorare nu i s-a dat mai multă 
atenție. Sămînța pentru însămîn- 
țarea lotului zootehnic comunal nici 
pînă acum nu a fost pregătită, după 
cum nu s-a întocmit încă nici planul 
de lucru pe atelaje.

Toate acestea sînt bine cunoscute 
tovarășilor de la punctul agricol,

care își are sediul chiar în comuna 
Balintești (inginer șef lancu Nicolae 
și Constantin Zvîrlefus, agent agri
col pentru comuna Balintești)

Este timpul ca acești tovarăși 
să-și dea seama că deși cp întirziere 
— primăvara a venit totuși și că in 
citeva zile se va putea ieși pe ogoare 
și la Balintești. împreună cu tova
rășii din comitetul executiv al sfatu
lui popular comunal ei trebuie să 
treacă la organizarea temeinică, pe 
teren, a lucrărilor pentru grabnica 
terminare a reparațiilor și pregăti
rea in bune condiții a semințelor.

De asemenea, va trebui desfășu
rată o susținută muncă de lămurire 
de la om la om, pentru organizarea 
a cit mai multor grupuri de întraju
torare. Numai astfel țăranii munci
tori din Balintești vor putea efectua 
La timp și în bune condiții agroteh
nice muncile agricole de primăvară.

Ing. N. Năstase 
corespondent

In raionul Pitești, o dată cu pre
gătirile pentru însămînțările de pri
măvară se desfășoară și lucrările de 
îngrijire în livezile de pomi roditori, 
care ocupă aproape 3/4 din supra
fața agricolă- In unele comune și 
unități agricole din raion — unde 
munca a fost mai temeinic organi
zată — în această acțiune s-au obți
nut pînă în prezent rezultate însem
nate. Colectiviștii din comunele Dră- 
ganu și Ștefănești, de pildă, cu aju
torul dat de echipele fito-sanitare. 
au reușit să-și stropească toți pomii 
fructiferi, după ce mai înainte făcu
seră curățitul și omizitul lor. Preo
cupare deosebită în această direcție 
a dovedit centrul fito-sanitaf din 
comuna Dărmănești, condus de tov. 
Filofteia Simena, care deservește 
comunele Leicești și Cosești. In a- 
ceste comune, pe lingă echipele cen
trului au fost antrenați la curățitul 
și stropitul pomilor și numeroși 
țărani muncitori, cărora li s-a pus 
la îndemînă pompele și substanțele 
chimice necesare. Drept urmare a 
acestei preocupări, în comuna 
Leicești au fost curățiți și stropiți 
aproape toți pomii fructiferi.

Astfel de rezultate sînt însă puține 
în raionul Pitești. In general, lucră
rile de curățire a pomilor de fructe 
mumifiate, de omizi, stropirile și 
celelalte lucrări se desfășoară in- 
tr-un ritm ne sat is făcător.' Din cei 
peste 1.500.000 de pomi din specii 
diferite nu au fost curățiți și stropiți 
decit un număr extrem de mic.

Această rămînere în urmă se dato- 
rește slabei organizări și îndrumări 
a acțiunii de îngrijire a pomilor 
roditori.

Trebuie arătat că in raion, în 
anul 1954, au fost înființate 6 centre 
fito-sanitare, dotate cu aparatura ne
cesară și încadrate cu peste 300 de 
tehnicieni și muncitori. Activitatea 
acestor centre nu cuprinde însă în
treg raionul, unele comune, ca 
Albata, Bradu, Mareș, Moșoaia și 
Băbana, care au peste 290.000 de 
pomi fructiferi, răminind fără nici 
un fel de sprijin în ce privește lucră
rile de stropiri. Țăranii muncitori

din comuna Bradu au cerut să li se 
trimită aparate de stropit, substanțe 
chimice și un tehnician care să-t în
drume. Insă cererea lor n-a avut nici 
un ecou la secția agricolă raională.

Unele centre fito-sanitare, cum 
sînt cele conduse de tehnicienii 
Elena Pistrițu șt Virgil Diaconescu, 
au desfășurat o activitate sporadică, 
neorganizată. Lipsind de la serviciu, 
acești tehnicieni au lăsat toiul 
numai in grija șefilor de echipă. Așa 
se face că în multe comune din 
raion, mii și mii de pomi au fost 
stropii fără ca mai înainte să se fi 
făcut curățirea lor de mușchi, 
licheni, jructe mumifiate, lucru ce a 
scăzut eficacitatea tratamentului.

O altă cauză datorită căreia 
raionul Pitești a rămas in urmă cu 
îngrijirea pomilor este aceea că teh
nicienii n-au fost îndrumați să facă 
din această muncă o acțiune de 
masă, să-i mobilizeze pe toți (ăranii 
muncitori să-și curețe pomii și să-i 
stropească. Secția agricolă n-a făcut 
tot posibilul ca țăranii muncitori să 
aibă la îndemînă aparatele și sub
stanțele chimice necesare, deși 
acestea există în cadrul raionului.

Insectele și bolile pomilor fructi
feri sint destul de frecvente în 
raionul Pitești. Se știe doar că și in 
anul trecut viespea cu fierăstrău, 
gărgărița florilor de măr și alți 
dăunători au pricinuit mari pagube 
in livezile de pomi. De aceea, anul 
acesta se impune combaterea dăună
torilor prin toate mijloacele.

Comitetul executiv al sfatului 
popular raional și secția agricolă 
trebuie să ia serioase măsuri pentru 
a lichida lipsurile manifestate în a- 
ceastă acțiune, să îndrume și să 
controleze îndeaproape activitatea 
centrelor fito-sanitare. Inginerii și 
tehnicienii fito-sanitari, împreună cu 
ceilalți ingineri și tehnicieni, trebuie 
să desfășoare o rodnică muncă de 
lămurire, mobilizare și îndrumare a 
țăranilor muncitori în vederea exe
cutării într-un timp scurt a lucrări
lor în livezi. ’*•>

N. GRASU

probabil
4, 5 și 6 aprilie
tre minus 1 grad si plus 7 grade, 
iar maximele ziua vor fi tpuprinse 
între tilus 8 grade si plus 16 grade. 
Dimineața ceată în Transilvania. 
Solul va continua să aibă rezervă 
de apă. în unele zone chiar în ex
ces. Timp favorabil de început de 
campanie agricolă de primăvară, 
tnal ales în apus si în Ardeal.

... ..

.......... A- .V .

MUNCA E IN TOI
vjl

In raionul Sighișoara, lucrările agricole de primăvară sînt 
în plînă desfășurare.

Pe ogoarele gospodăriei agricole colective „Victoria Socia
lismului" din comuna Vînători, lucrează brigada I de tractoare 
de la S.M.T. Sighișoara.

In fotografia de sus: tractoristul Glierghei Deju ară terenul 
ce urmează a fi însămințat cu orz. Lucrind cu un tractor K.D. 
el ară zilnic peste 4 ha, depă șindu-și norma cu peste 30 la sută.

La G.A.S. Bobîlna, comuna Saschiz, au început însămintă- 
rile culturilor din urgenta I.

In fotografia din stingă : tractoristul Gheorghe Martini din 
brigada I de tractoare a gospodăriei, ajutat de muncitorul Paul 
Martini, lucrează la însămințatul mazărei.
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Munca în comun
și bună stare

Aceeași muncă — 
venituri deosebite

>aoees

COLȚUL INOVATORULUI

Tecalemitul universal
Opere,

Lucrând pămîntul comasat în 
itarlale întinse cu mașinile și trac
toarele S.M.T.-ului Cioara-Doicești 
și aplicînd rational metodele agro
tehnice înaintate, membrii gospo
dăriei agricole colective „Grivita 
Roșie din copiuna Inșurătei, raio
nul CSlmăfui.'au obtinut an de an 
recolte tot mai mari la hectar. Anul 
trecut, de exemplu, ei au dobîndit 
în medie aproape 2-.300 kg de grîu 
îa hectar, recoltă ce a întrecut 
sute de kilograme pe cea strînsă 
țăranii muncitori individuali.

Prin valorificarea surplusului 
cereale și a unor mari cantități 
produse animale, colectiviștii

cu 
de

de 
de 

________________________ .... au 
încasat suma de 1.194.109 lei. Re
coltele bogate și veniturile bănești 
realizate au făcut ca membrii gos
podăriei colective să primească 
pentru fiecare zi-muncă cîte 13 kg 
de cereale, însemnate cantități de 
vin, brînză, lînă și bani.

Dar gospodăria colectivă și-a 
dovedit superioritatea nu numai 
prin recoltele mai mari, ci și prin 
veniturile împărțite membrilor ei, 
venituri care întrec cu mult pe 
cele ale țăranilor muncitori cu gos
podării individuale.

Iată un exemplu gră'tor în aceas
tă privință:

Vlad Paraschiv a muncit în gos
podăria colectivă cu cei trei mem
bri ai familiei. Pentru zilele-muncă 
efectuate, el a primit, în toamna 
anului 1955, cantitatea de 4.236 kg 
de grîu. 5.793 kg de porumb, 1.111 
kg de secată, 953 kg de orz, 653 
litri de -vin, 64,600 litri de țuică, 
4.500 kg de pepeni și însemnate 
cantități de furaje.

Valoarea produselor prim’te de 
colectivistul Vlad Paraschiv se ri
dică la peste 20.000 tei. Colectivis
tul mai are în gospodăria sa per
sonală o vacă cu vitei, 2 porci 
mari, 10 oi si multe păsări.

Să vedem acum ce-a cîștigat de 
pe urma muncii depuse, tot într-un 
an, țăranul muncitor cu gospo
dărie individuală Vasile C. Jecu, 
din aceeași comună, care are 4,50 
ha de teren, iar numărul membrilor 
familiei sale este egal cu al fami
liei colectivistului. Vasile C. Jecu 
a cultivat în anul trecut 1,50 
ha cu grîu, 0,50 ha cu orz, 0.50 ha 
cu bumbac, 0.50 ha cu pepeni și 
1,50 ha cu porumb. El a recoltat 
3.100 kg de grîu. 475 kg de orz. 128 
kg de bumbac. 500 kg de pepeni si 
2.589 kg de porumb. Desigur că. în 
afară de aceste produse. Vasile C. 
Jecu a mai realizat cîteva mii de 
lei prin vînzarea unor produse ani
male și prin munca făcută în dife
rite locuri. Dar el a avut în plus 
cheltuieli pentru săm’ntă. reparații 
de unelte, cote, impozite etc. Așa că 
veniturile sale reale au rămas de 
circa 8.000 lei. Acest fapt dovedește 
în mod incontestabil că în gospo
dăria . colectivă țăranul muncitor 
poate obtîne venituri mult mai mari 
decît țăranul Individual.

—o—

Și-au unit pămîntul 
în tarlale întinse

Convinși că prin unirea tere
nurilor lor în tarlale întinse vor 
putea folosi mai bine aiutoiru-l 
S.M.T. urilor, că vor putea aplica 
în mai bune condiții regulile agro
tehnice, obținând astfel recolte spo
rite la hectar, numeroși țărani mun
citori cu gospodării individuale din 
comunele raionului Gravita, regiu
nea Timișoara, au format tarlale 
întinse pentru a le lucra cu ajuto
rul mașinilor si tractoarelor S.M.T.

Astfel, 68 de tănani muncitori 
din satul Oravita Română, desfiiitr 
tînd haturile, au tarlalizat 50 ha 
de teren arabil, iar cei din comuna 
Ticvaniu Mare, 114 h.a.

Petre Blaga 
corespondent
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Nu știu cum o fi fost prin alte 
sate, aar la noi tare greu s-au 
mai urnit oamenii cînd s-a pus 
problema înjghebării upei_ gosg_ 
podarii colective. Unii nici nu 
voiau s-audă de așa ceva. Asta 
era prin 1952. Nu le venea

gospodărești în colectivă, le vor
beam despre veniturile celor har
nici. Cînd și cînd, luam cite o 
gazetă și citeam articole despre 

'colectiviști și despre viafa lor.
Oamenii ne ascultau cu luare a- 
minte, ne puneau fel de fel de în-

oamenilor să creadă că pe 'aceps^ tțebărL își cumpăneau veniturile 
tă cale s-ar ajunge la un trai proprii cuJcișttgM-ile celor des-d " pțoprii cu’cîșțiguj-ile celor deș

ii pre care le citeam, se mat soco
teau în gind, tăceau o vreme și 

______ __ ____ jfe urmă iar se frămîntau. 
scornite de chiaburi: că în i co- Deseori, mă pometietun cu cîte 
lectivă nu mai ai nimic al tău, ci unul d-mi bate la poartă. Am

mai bun. Dar nu numai asta 
finea în loc. Prin satul nostru 
umblau fel de fel de zvonuri

fi se ia și orătania din bătătură, 
că mîncarea ți se dă cu porția de 
la cazan și cite altele,

Cînd s-a aflat în sat că Ale
xandru Susma, Gheorghe Tomo- 
siu, Bolocân, Crăciun și alți ciți- 
va țărani săraci au făcut cereri 
pentru colectivă, s-a stirnit un 
crivăț de ocări șl vorbe minci
noase. Unul auzise că la Plopu 
oamenii iși iau avutul și se șterg 
din colectivă. Altul se jura că la 
Bălteni doar leneșii șt alde „bur
tă goală" au rămas colectiviști. 
Atîtea bazaconii au stirnit atunci 
chiaburii, că-ti venea să le pui 
căluș in gură, la socotește numai: 
la Plopu nu scăzuse numărul co
lectiviștilor. ci se mărise cu mat 
bine de 100. Dar vorba ceea: 
dinii latră, caravana trece.

început de drum
îrecuseră mai bine de trei am 

și colectiva din Rosetti tot nu se 
născuse. Și vina nu era a altuia 
decît a noastră.

In toamna anului trecut ne-am 
pus din nou pe treabă. Dar acum 
aveam un sprijin permanent ală
turi: pe tov. Matei, instructor 
teritorial, trimis de la raionul de 
partid. De astă dată cuvîntul, în
demnul partidului. începu să pă
trundă in gîndul și inima oame
nilor. Scornelile chiaburești se 
spulberau încetul cu încetul. A- 
veam mai mult curai decît eu ani 
în urmă și priveam încrezători în 
viitor. Partidul ne-a învățat cum 
să ne apropiem de oameni, ce și 
cum să le vorbim, prin ce mij
loace să-i facem să înțeleagă 
rostul muncii laolaltă. Și așa am 
făcut.

Cel mai des am folosit metoda 
muncii de la om la om. In pri
mul rînd, am stat de vorbă cu 
Dumitru Sima, Gheorghe Husu, 
Dragrta Avramescu și cu alți ță
rani săraci din sat. Le citeam 
cîte un capitol din statut, le ex
plicam cum e organizară munca 
și cum sînt conduse treburile

JC 3C 3COOOC-3C 3C 36 3C3C 3C OC 3C 36 3C 3C 3C3C 3C 3C 3C X 3cac 3C4C

presi- 
culi- 
fiind

constituie prima treaptă de 
une a tecalemitului. Pistonul 
sează pe tubul tecalemitului 
condus de tija cu ghivent, prin ră
sucirea minerului ei într-o parte 
sau alta.

Pentru a ghida pistonul de-a lun
gul tubului, de o parte și de alta 
a pistonului sînt decupate două lă
cașuri, în care pătrunde cîte o sîr- 
mă de ghidare (7), lipită la rîndul 
ei de tub prin 4 puncte de sudură 
(8-9).

Unsoarea este împinsă de tită 
spre capul de presiune — cea de a 
doua treaptă de presiune — prin 
orificiu (10). Capul de presiune, de 
aluminiu, este înșurubat la tubul 
tecalemitului și se compune din
tr-un pistorias (11) ce se mișcă e- 
tanș intr-un cilindru (12) și un 
ventil de refulare compus dintr-un 
arc (13) și o bilă (14).

Lîngă ventilul de refulare se a- 
flă lăcașul de racordare (15) 
care se pot introduce orice fel de 
racoarde necesare ungătoare'or 
tractoarelor și mașinilor agricole 
(B).

Funcționarea tecalemitului uni
versal este tot atît de simplă ca și 
construcția lui.

Cînd pistonul este împins către 
capul de presiune prin înșurubarea

Se știe că una din lucrările im
portante de întreținere care previn 
defectarea tractorului sau mașini
lor agricole este ungerea. Aceas
tă operație tăcută la timp și in 
condiții bune asigură prelungirea 
duratei de funcționare a tractoare
lor și mașinilor agricole, intre două 
reparații, contribuind astfel la 
creșterea randamentului agregate
lor și micșorarea cheltuielilor de 
reparații.

Pompele de gresat care se folo
sesc în mod obișnuit la ungerea 
tractoarelor și mașinilor agricole 
prezintă o serie de defecțiuni, dato
rită în primul rînd sistemului con
structiv, iar în al doilea rînd, con
strucției în sine. Datorită faptului 

! că nu au decît o singură treaptă 
de presare, presiunea este exerci
tată direct asupra resorturilor și 
corpului tecalemitului. ceea ce duce 
la deteriorarea lui, provocînd detor- 

: mări și crăpături. De asemenea, 
prin locurile lipsite de o perfectă 

: etanșeitate, scapă unsoarea și ast
fel nu se realizează o presiune des- 

, tul de înaltă necesară ungerii.
Dezavantajele arătate mai sus 

sînt eliminate prin noul tecalemit 
i modificat, realizat prin compilarea 

și completarea a două propuneri de 
inovații asemănătoare, ale unor co- 

• lective de muncitori de la S.M.T

Editarea de lucrări 
ale lui V. I. Lenin

In cinstea celei de-a 86-a aniver
sări a nașterii lui V. I. Lenin vor 
apare în Editura de Stat pentru li
teratură ^politică :

V. I. LENIN 
vol.,29

V. I. LENIN - Despre Re
voluția din 1905—1907

V. I. LENIN
munca aparatului de stat so
vietic

V. 1. LENIN — Despre pro
ductivitatea muncii.

Ft --------------

Concursuri 
pentru obținerea 

de recolte cit mai bogate 
■

Inițiativa regiunilor Timișoara, 
Craiova si Hunedoara luată anul 
trecut de a organiza concursuri a- 
gricole pentru obținerea de recolte 
bogate este urmată anul acesta de 
majoritatea regiunilor. La aceste 
concursuri participă gospodării a- 
gricole de stat, gospodării colective, 
întovărășiri agricole, asociații de 
producție agricolă, precum și nume
roși țărani muncitori cu gospodării 
individuale.

In regiunea Hunedoara au parti
cipat la concursurile agricole pen
tru recolte bogate 38 de gospodării 
colective. 16 întovărășiri agricole și 
3.530 de țărani muncitori cu gospo
dării individuale, iar în regiunea 
Craiova 23 de gospodării agricole 
de stat. 163 de gospodării colective, 
16 S.M.T.-uri și peste 12.000 de cul
tivatori cu gospodării individuale.

Recoltele bogate obținute anul tre
cut în toate regiunile tării au dove
dit cu prisosință marile posibilități 
și rezerve ale agriculturii noastre în 
sporirea producției agricole. Hotă- 
rîti să dea viată sarcinilor trasate 
de cei de al doilea Congres al P.M.R., 
oamenii muncii din agricultură des
fășoară o intensă activitate pentru 
dezvoltarea si întărirea sectorului 
socialist și pentru mărirea produc
ției agricole. Un mare număr de 
gospodării de stat, gospodării colec
tive. întovărășiri, asociații și țărani 
muncitori cu gospodării individuale 
participă la concursurile organizate 
pentru obținerea de recolte bogate 
și Pentru obținerea de realizări în
semnate în creșterea animalelor In 
regiunea Galati, de exemplu, au fost 
organizate concursuri Ta culturile de 
grîu, floarea-soarelui, cartofi, sfeclă 
de zahăr, bumbac, orez, legume, 
fructe și struguri. De asemenea. în 
regiunile București. Ploești. Hune
doara. Suceava. Craiova. Timișoara, 
Constanta. Bacău și altele au înce
put înscrierile la concursurile orga
nic 3te pentru recolte bogate.

Pentru stimularea participant!lor 
se vor acorda premii în unelte agri
cole. iar fruntașii concursurilor 
vor oarticioa fa expozițiile agricole. 
La baza acestor concursuri stau în
trecerile sociatste si patriotice cen 
tnj mțțodekr acroteh*
aice, a «xoeriertei $î inițiativei 
fruntașilor în vederea realizări» 
de producții cît mai mari la toate 
culturile agricole și în sectorul creș
terii animalelor.

--------------«s-exs--------------

-

Despre
Anton Mirea. Lae a început a 
strînge dinții. Drept era. Rp 
mulți ti'jupuise hoțul de bhiabttr 

l-ațnj>/ătat pe urmă lui LăJid 
niște grafice comparative. S-a 
uitat, a socotit, a dat din cap. $i 

cîteva minute și-a spus gin- 
vreau să văd cu. ochii mei. 
•am dus •da Făurei. Cîișd a 
ce zmei-de cai au cer din

Făurei, nu-l mai puteam urni din 
grajd.* Pe urmă a cerut tabelul 
au coiectibiști si-am aids ,la ni
mereală dohă nunîe: Marin 
Darie și Radu Roșculeț.

— Să ne spui cit au primit, a 
zis Lăiță către președintele gos
podăriei. Și ne-a spus : Marin — 
O * J__  r\ . ■
— tot cam pe atît. Ne-am dus să 
ne convingem. Chiar așa era. In 
plus, aveau colectiviștii case noi 
de zid, cu cite 3—4 camere, mo
bilă nouă, îmbrăcăminte și cîte 
alte lucruri. In seara aceea chiot, 
Lae Brăgău a iscălit. Iar Con
stantin Marin, a doua zi.

.la ni-
Marin

venit, zicea, să mai vorbim. Vine 
și femeia mai tîrziu, după ce-o 
hrăni copiii. Să-i citești 'și ei de 
pe ziar și din statut. Iar eu fă
ceam întocmai, bucuros. : 2 vagoane de prțduse, iar Radu

Dar se mai găseau și dintre -----------"----------  J - *
cei care plecau urechea la scor
neli, ori care clătinau din cap a 
îndoială. Cînd ne-am dus să-l 
lămurim pe Mihai Milea, a strim- 
bat din nas. Eu, zice, înham ca
lul la căruță și vă duc la soră- 
mea, Maria, in Bălteni, ca 
vedeți cu ochii voștri cum 
iește. Și doar e colectivistă 
vreo patru ani.

Noi, ce ne-am zis: nu-i 
să mergem. Și ne-am dus. 
drept, nu prea am nimerit-o bine 
cu Maria. Dar nu ne-am lăsat 
Am iscodit la unul și la altul și 
ne-am dumirit. Maria nu făcuse 
intr-un an decît 66 zile-muncă. 
Apoi deh! Nu-i destul să te nu
mești colectivist, ca să ai tot 
ce-ți trebuie. In colectivă răs- 

plata-i după muncă.
Și fiindcă tot făcusem drumul 

la Bălteni, ne-am dus și pe la 
alți colectiviști. Ce-am văzut la 
Ion Sărățeanu. ne-a mers drept 
la inimă. Nu mai avea omul unde 
pune atita belșug de bucate. Dar 
muncise. Avusese 350 de zile- 
muncă.

încet, încet, am adunat vreo 14 
cereri. A venit și Constantin Ciu- 
pic, de care s-a ținut nevastă-sa 
ca scaiul să semneze cererea. A 
iscălit și moș Trifan, care spunea 
că-i cam bătrin si n-ar fi în co
lectivă locul lui. S-a convins și 
Rada Sima, care s-a lăsat o vre
me prinsă în urzelile chiaburului 
Ilie Tacea. Și la 22 ianuarie am 
inaugurat gospodăria noastră 
colectivă

Puterea faptelor

i in

să 
tră- 

de

rău 
Ce-t

Nu puteam să ne oprim aici. în 
ini- 
sau

sat erau încă oameni harnici 
moși, cinstifi. ca Lae Brăgău 
Constantin Marin. Si n-w fi 
cu cale să-i lăsăm deoparte 
vorbă n Lae l-am amsntu 
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Gînduri pentru viitor
Dacă stau să judec bine, mun

ca noastră de atragere spre co
lectivă a avut și lipsuri. Cea mai 
mare dintre ele e că nu ni i-am 
apropiat pe mijlocași. Așa se 
face că și inventarul nostru e 
sărac. Dacă am fi stat zi de zi 
de vorbă cu ei, pe multi i-am ji 
atras alături de noi. Cei din Co
tul Ciorii au lucrat mai bine. 
L-au convins pe mijlocașul Nicu 
Badea, gospodar de frunte, har
nic și prețuit de toți. Sînt sigur 
că nici două săptămini nu trec 
și colectiva lor va fi mai mare ca 
a noastră. Așa ar trebui să fa
cem și noi.

Am mai avea și alte mijloace 
pe care nu le-am folosit: confe
rințele. căi 
destule cârti pe care oamenii 
trebui 
ne-am gindit 
viitor vom face-o Ar mai fi 
urmă.- afișa’ut. emisiunile la ra
dio, echipele artistice. Dar cea 
mai potrivită formă de convin
gere va fi. de bună seamă, rodul 
muncii noastre viitoare in gos
podăria colectită. Noi ne vom 
strădui să he cit mai mare.

COSTEL POPA
ArvsMbtMe G-A.C.

amina
Rosefti.

să

rțile. La bibliotecă sini 
ar 
nu 
pe 
pe

'ie.

le :ească. Noi 
la asta, dar

..Tud&f I

tijei în sensul acelor de ceasornic, 
unsoarea este împinsă cu mică pre
siune si pătrunde prin spațiu (10) 
în cilindru (12). La cursa pisto- 
nașului, care este acționat manual 
datorită brațelor de pîrghie (16) și 
a secțiunii mici a pistonașului. un
soarea este împinsă mai departe 
prin cilindru spre ventilul de re
fulare. De aici unsoarea este îm
pinsă la capul de gresat (15) și 
mai departe prin racord cu o pre
siune mare, care învinge orice re
zistentă, la gresorul tractorului sau 
mașinii respective. întoarcerea un
sorii prin capul de presiune este e- 
vitată de ventilul de refulare.

Tecalemitul modificat descris mai 
sus se află în exploatare la S.M.T. 
Ianca și la S. M. T. Peciu Nou.

Tecalemitul universal descris mat 
sus prezintă și avantajul că împie
dică pătrunderea prafului în un
soare, acest lucru fiind asigurat 
prin capacele sale, bine închise. De 
asemenea, are o capacitate mare, 
(1,2 kg), iar presiunea de pompare, 
care este de cca 300 atmosfere, a- 
sigură desfundarea ungătoarelor 
blocate și presarea unsorii în cele 
mai depărtate puncte de ungere.

Adaptarea acestui sistem de te
calemit și folosirea lui în producție 
sînt recomandate tuturor S.M.T.- 
urilor și G.A.S.-urilor din tară.

lanca — regiunea Galati (tov. 
Gavrilă Ion — mecanic. Pisică ion
— mecanic și Luca Stefan — strun
gar) și de la S. M. T. Peciu Nou. 
regiunea Timișoara (tov. Mesaros
— mecanic, Brătoiu Mihai — me
canic și Kalîchbrener Iosif — strun
gar).

Acești tovarăși au realizat în sta
țiunile lor — nu mult deosebit unii 
fată de ceilalți — noi tipuri de te- 
calemite, ambele cu 2 trepte de pre
siune și cu un sistem care permite 
obținerea unei mari presiuni de un
gere.

Deoarece în forma prezentată a- 
ceste tecalemite aveau unele lip
suri principiale, la Direcția Gene
rală S.M.T.. care dispune de o bo
gată documentație sovietică, ș-au 
făcut unele modificări constructive, 
astfel încît tecalemitele propuse au 
fost transformate intr-un tecalemit 
universal cu două trepte de presi
une, ce poate fi folosit la toate ti
purile de mașini ungătoare exis
tente și care a fost propus pentru 
generalizare în unitățile agricole de 
stat.

Acest tecalemit (A) se compune 
din tecalemitul propriuzis (1) și 
capul de presiune (2). Tecalemitul 
propriuzis, asemănător tecalemitu- 
tui obișnuit, se compune dintr-un 
tub (3) cu diametrul de 80 mm și 
un piston 
piele (?' 
ghivent

Ăm 
de

IN ATELIERUL COLECTIVEI

Gospodăria colectivă „Drum Nou’ 
din comuna Zăbrani, raionul Lipova 
dispune de numeroase ateliere proprii, 
în care, în tot timpul anului, dar mai 
cu seamă în timpul iernii, se desfă 
șoară o intensă activitate. Printre ate 
lierele care aduc un mare folos gospo 
dariei colective, se numără și atelieru 
de tîmplărie. al cărui responsabil est 
colectivistul Reiter Mihai.

Fotografia alăturată reprezintă ui 
moment din activitatea acestui atelier 
Colectiviștii Schaus Mihai, Reiter Mi 
hai și Schmoler Adam, lucrează de zor 
la confecționarea tocurilor de ferestrt 
necesare noii maternități pentru scroa 
fe, a cărei construcție este pe terminate

★

Concursul brigăzilor 
artistice sătești

Zilele trecute în comuna Dioști 
s-a desfășurat faza intercom una lă a 
celui de al II-lea Concurs al echi
pelor artistice de amatori ale cămi
nelor culturale la care au pârtie pat 
comunele Radomir. Drăetiiceni. 
Dioști din raionul Caracal.

Concursul s-a desfășurat în loca
lul căminului cultural din comuna 
Dioști în prezenta a peste 500 de 
țăran muncitori. Spectacolele pre
zentate de echipele culturale ale ce
lor 3 cămine au fost foarte aprecia
te de spectatori.

D. Ionescu 
corespondent
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Unde duce nerespectarea
prevederilor statutului model

Gospodăria agricolă colectivă „Tu
dor Vladimirescu" din comuna Ci
reasov este una din primele unități 
agricole cooperatiste înființate în 
raionul Slatina, regiunea Pitești. A- 
ceastă gospodărie colectivă, care cu
prinde 39 de familii de țărani mun
citori și avînd o suprafață de 118 
ha teren arabil, a obtinut în cursul 
primilor doi ani de la înființare 
unele succese în sporirea produc
ției agricole și în dezvoltarea avu
ției obștești. In anul 1951, de pildă, 
colectiviștii au dobîndit o recoltă 
medie de 1.700 kg de grîu și 2.000 
kg de porumb la hectar. Ei au 
creat, de asemenea, o fermă zooteh
nică, formată din cîteva vaci de 
lapte, un sector legumicol și au ri
dicat cîteva construcții pentru adă- 
postirea animalelor.

Dezvoltarea gospodăriei colective 
„Tudor Vladimirescu" din Cireasov 
nu corespunde însă nici pe departe 
marilor posibilități pe care le are. 
Producțiile realizate de gospodărie 
atît în sectorul vegetal cît și animal 
sînt foarte scăzute în ultimii trei 
ani. Deosebit de slabe au fost rezul
tatele activităjii gospodăriei în 1955, 
cu toate că în acest an, după cum se 
știe, condițiile de climă au fost în 
general favorabile pentru plante. 
La grîu, recolta medie la hec
tar obținută de gospodărie a fost cu 
300 kg, iar la porumb cu 800 kg 
boabe mai mică decît producția me
die obținută de gospodăriile colec
tive din acest raion. In sectorul 
creșterii animalelor, producția a- 
nuală de lapte pe cap de vacă fu
rajată (de rasă Schwitz) a fost de 
abia 500 de litri.

In ultimii ani, s-a renunțat în a- 
ceastă gospodărie in mod nejustifi
cat ia cultivarea legumelor.

Toate acestea au făcut ca venitu
rile bănești realizate de gospodărie 
să fie tot mai mici. De aceea nici nu 
e de mirare că această gospodărie a 
împărțit membrilor săi în 1955 nu
mai 5 kg de produse pentru o zi- 
muncă, adică cu mult mai puțin de
ck aproape toate celelalte gospo
dării colective din raionul Slatina.

Analizînd activitatea gospodăriei 
colective din Cireasov, nu este greu 
să constatăm că muncile agricole nu 
au fost organizate aici după preve
derile statutului model. Se știe că 
veriga de bază în organizarea mun
cii este brigada permanentă de pro
ducție. Sarcina brigadierului este 
ta — ajutat de șefii de echipă — 
să ducă o muncă susținută pentru 
a mobiliza la lucru pe toti membrii 
brigăzii, să organizeze executarea 
la timp și în bune condiții a lucră
rilor agricole prin folosirea chib
zuită a atelajelor și uneltelor de 
muncă care au fost date în răspun
derea brigăzii.

Of la gospodăria colectivă „Tu- 
dor Vladimirescu” din Cireasov 
munca nu este organizată potrivit 
prevederilor statutului. Este drept 
că în gospodărie a fost constituită 
o brigadă de cîmp. Această brigadă 
nu a existat însă decît pe hîrtie. In 
realitate, colectiviștii au muncit de-a 
valma, la întimplare, ceea ce nu a 
dat posibilitatea să se controleze 
cantitatea si calitatea muncii pres
tate de fiecare colectivist. Brigadie
rul nu a fost sprijinit de consiliul 
de conducere, de președinte, să 
mobilizeze la lucru pe membrii co
lectiviști, care sînt răspînditi în trei 
sate. Mai mult chiar, președintele 
nesocotea rolul si autoritatea briga
dierului, dînd. dispoziții membrilor 
brigăzii de cîmp' fără a se sfătui cu

acesta. Această lipsă de organizare, 
a muncii explică cu claritate slaba 
participare la lucru a colectiviștilor. 
In 1955, abia 20—25 la sută din 
membrii gospodăriei au venit la lu- 
oru în mod regulat.„

Participarea slabă la lucru a co
lectiviștilor, lipsurile existente în a- 
sigurarea muncii au împiedicat apli
carea în bune condiții a regulilor a- 
grotehnice la principalele culturi a- 
gricole. Așa, bunăoară, în primăva
ra anului trecut nu s-a putut face 
semănatul porumbului în cuiburi a- 
șezate în pătrat, după cum era pla
nificat. In cursul verii nu s-au exe
cutat toate lucrările de întreținere la 
culturile de porumb și floarea-soa- 
relui. La recoltare, griul nu a fost 
adunat de pe cîmp la vreme, astfel 
încît vîntul, ploile si grindina au 
pricinuit însemnate pagube de recol
tă gospodăriei.

In loc să vegheze la interesele 
gospodăriei colective, unii membri ai 
consiliului de conducere si îndeo
sebi președintele au dat o atenție ou 
mult, mai mare intereselor personale. 
Ei riu au înțeles că izvorul venitu
rilor colectiviștilor este munca har
nică depusă zi de zi în gospodăria 
colectivă și nu au căutat să explice 
membrilor acest lucru Din această 
cauză. în perioadele de vîrf a mun
cilor agricole, acești colectiviști își 
lucrau pămîntul lor de pe lingă 
casă.

Consiliul de conducere nu a dat 
nici o atenție dezvoltării multilate
rale a producției. Căutând să justifi
ce lipsa de preooupare pentru dez
voltarea creșterii animalelor, preșe
dintele susținea că vacile lor. oricît 
de bine ar fi hrănite și îngrijite, nu 
pot d’a producții mari de lapte, fapt.

ce nu corespunde reairiăffl. La gos
podăria colectivă din Cireasov nu 
s-au asigurat niciodată cantitățile 
necesare de fura ie pentru sectorul 
taurin. De pe cele 16 ha cultivate în 
1955 cu plante furajere, recolta na 
a fost adunată dedt de pe li ha. 
Cu aprobarea consiliului de condu
cere, o mare cantitate de furaje, în
tre care întreg porumbul furajer, a 
fost împărțit membrilor, iar vacilor 
de lapte, proprietatea gospodar .î, ii 
s-au dat numai furaie de siabă ca
litate și în cantităti Insuficiente.

Da altfel, o.serie de Bpatr. graye 
care,s-au făcilt simțit/ln |nul 19u5 
se datoresc încălcării democrației 
interne de către președintele gospo
dăriei. Adunarea generală a colecti
viștilor, forul suprem de conducere 
a gospodăriei, n-a fost convocat de
cît rareori. De exemplu. între 13 au
gust — 11 decembrie 1955 nu s-a 
convocat niciodată adunarea ge
nerală a colectiviștilor. Dar nici la 
aceste adunări tinute atît de rar ou 
erau chemați decît 18—19 colecte i 
viști, număr care nu reprezenta nici | 
50 la sută dim membrii înscriși în | 
gospodărie. Nici consiliul de condu
cere nu se întrunea în mod regulat. | 
iar în ședințe, președintele nu as
culta părerile celorlalți, ci își impu
nea propriile sale păreri luînd hotă
râri de unul singur. Toate aceste 
practici nestatutare au îndepărtat pe 
unii membri de „gospodărie și au 
provocat dezbinări.

★
Cu sprijinul comitetului raional 

de partid, adunarea generală a co
lectiviștilor întrunită la sfîrșitul lu
nii ianuarie 1956 a condamnat aba
terile de la statut ale fostului pre
ședinte si a ales un nou comitet de 
conducere. Membrii harnici din gos
podărie, ca Gheorghe Teodorescu, 
Ioan C. Zaharla, Gheorghită Roșu 
și alții, au arătat în cuvîntul lor pa
gubele pe care aceste abateri d'e la 
statut le-au pricinuit gospodăriei. 
Unii colectiviști, cum sînt Constan-

tin Sorescu. Gheorghe Andrei etc., 
care anul trecut n-au participat re
gulat la lucru, și-au luat angajamen
tul că vor lucra de acum încolo zi 
de zi pentru înflorirea gospodăriei 
colective. După această ședință. în 
gospodărie s-au luat o serie de mă
suri pentru pregătirea în bune con
diții a lucrărilor din campania de 
primăvară. In planul de producție 
s-a prevăzut dublarea suprafeței cu 
plante furajere, iar pentru dezvolta
rea sectorului legumicol s-au con
struit 20 m.p. de răsadnițe calde.

Gesoodăria colectivă „Tudor Via- 
dimirescu" are mari posibilități 
pentru dezvoltarea multilaterală a 
producției, pentru creșterea avutu
lui obstesc si a fondului indivizi
bil Pentru aceasta ea are însă ne
voie de ajutor și îndrumare concre
tă din partea organelor de stat și 
agricole. Acestea trebuie să atragă 
atenția consiliului de conducere că 
in actuala componentă brigada de

1 cîmp nu este bine organizată, iar e- 
[Chipele sînt alcătuite dintr-un prea 
mare număr de membri. Este cu 
totul nesatisfăcător și spriimul pe 
care S.M.T. Recea îl acordă acestei 
gospodării colective. Tovarășul ingi
ner agronom Constantin Păius. care 
în cadrul S.M.T.-ului răspunde de a. 
coastă gospodărie colectivă, nu s-a 
deplasat încă niciodată aici pen
tru a discuta si stabili împreună cu 
colectiviștii măsurile cele mai^ po
trivite ce se cer a fi, aplicate în. ve
derea bunei organizări a muncii în 
campania agricolă de primăvară.

Sezisînd la timp lipsurile și aju
tând noul consiliu de conducere să 
le înlăture si să-și îmbunătățească 
munca, organele 3gricole și de stat 
din raionul Slatina pot să asigure 
în scurt timp întărirea economico- 
organizatorică a gospodarei colecti
ve „Tudor Vladimirescu" din comu
na Cireasov.

GH. E1CHNER

(4) cu o garnitură de 
acționat de o tijă cu
(6). Aceste elemente

Ing. I. D1MITR1U
Direcția Generală S.M.T,

Industria în sprijinul agriculturii

Un nou tip de combină de cereai 
tractată

presă 
poate 
orică- 

pro-

Uzinele „Semănătoarea" din Ca
pitală vor veni anul aceasta în spri
jinul țărănimii muncitoare cu o nouă 
mașină agricolă complexă de con
cepție modernă — combina de ce
reale tractată tip CL.

Noua combină de cereale compu
să din secerătoare, batoză și 
de balotat și legat păioasele 
fi întrebuințată la recoltarea 
ror culturi cerealiere și are o
ductivitate de 1.250 kg de boabe pe 
ară. Combina este prevăzută ou un 
dispozitiv special care strânge plea
va. La realizarea acestui agre
gat complex își dau concursul 
proiectanti ou o experiență îndelun
gată de la uzinele „Semănătoarea", 
de la întreprinderea „Prototipul" 
București, de la uzinele ..Iile Pinti- 
lie” și numeroși constructori de ma
șini și tehnologi de la alte 12 între
prinderi metalurgice din tară. Pen
tru ca tehnologia de fabricație să fie

pusă din timp la punct, iar dispozit 
tivele. sculele și verificatoarele sa 
fie corespunzătoare muncii în ateliel 
re. alături de tehnicieni lucrează 
muncitori fruntași in producție.

După însușirea fabricației în caj 
drul executării lotului experimental 
de combine, lot care va fi folosit îd 
campania de recoltare din anul aj 
cesta, constructorii de la uzinele 
„Semănătoarea" vor trece încă îd 
cursul semestrului 2 la fabricarea îd 
serie a acestor combine. In acesj 
scop se lucrează la întocmirea p» 
iectului general al noii combine c?.M 
va fi definitivat după fabricația lo-l 
tului experimental. Pe de altă parta 
constructorii de mașini agricole da 
la uzinele „Semănătoarea" pun la 
punct procesele tehnologice de fal 
bricatie a unor piese de mare seria 
pe baza unor retete originale, prin 
metoda modernă de turnare cu mol 
dele de ceară pierdută. I

Credite pentru țăranii muncitori
a acor- 
ogoare- 
valoare

In mai puțin de două luni, filiala 
Băncii agricole din Berești 
dat oamenilor muncii de pe 
le acestui raion credite în 
de aproape 2 milioane iei.

Membrii tinerei gospodării agri
cole colective din comuna Slivna, de 
pildă, și-au procurat ou banii împru
mutați d'e la filiala acestei bănci 
100 de oi. De asemenea, țăranul 
muncitor Dobre Spiru din comuna 
Drăgușeni a primit pentru cumpăra
rea de stupi de albine suma de 3000 
lei.

însemnate credite au fost acordai 
te și pentru finanțarea lucrăirilor dl 
construcție care se fac la gospodărit 
agricolă de stat Berești. unde 
în curs de finisare 5 locuințe, 2 
o cantină. 2 magazii, precum și, 
11 construcții.

Tot prin Banca agricolă au 
acordate avansuri în valoare

sin 
băii

fosi 
dJ 

685.000 lei la 3366 de țărani munl 
citori care au încheiat contracte peni 
teu îngrășarea de animale și cultiva 
rea de plante tehnice.

(Agerpres).
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Sarcini importante 
pentru oamenii muncii de pe ogoare 
în campania agricolă de primăvară

Muncă spornică în livadă

In scopul satisfacerii cerințelor mereu 
rrescînde ale poporului nostru munci
lor în produse agro-alimentare și aie 
industriei noastre prelucrătoare în ma- 
)erii prime agricole,' Directivele Con
gresului al II-iea al Partidului Munci
toresc Romîn pun în fața agriculturii 
sarcini deosebit de însemnate cu pri
vire la sporirea producției vegetale și 
animale în anii celui de al doilea plan 
cincinal. De rezolvarea problemei ce
realelor este sttîns legată asigurarea 
bazei furajere și prin aceasta rezolva
rea problemei creșterii animalelor. Tot
odată, prin mărirea producției de ce
reale la hectar, vom avea posibilitatea 
să extindem suprafețele cultivate cu 
plante tehnice și alimentare. Aceasta 
va da agriculturii noastre caracterul 
de intensivitate și o va face tot mai 
reniabilă. Ridicindu-se pe o treaptă 
tehnică mai înaltă și folosind pe sca
ră largă agrotehnica avansată, agri
cultura țării noastre va contribui în 
rr.od cert și real la creșterea venitului 
național și la îmbunătățirea continuă 
a nivelului material și cultural al oa
menilor muncii din patria noastră.

Prin planul de stat pe anul 1956 
s-au prevăzut sarcini importante cu 
privire la sporirea producției agricole 
și în special a producției de cereale, 
acestea fiind socotite grupa culturilor 
de bază.

Realizarea sarcinilor de producție 
agr.colă pe anul 1956 depinde în mare 
măsură de felul cum vom ști să în
grijim acum, in primele zile ale pri
măverii, cele peste 3.500.000 ha se
mănături din toamna anului 1955, din 
care 3.250.000 ha ocupate cu grîu de 
toamnă, și totodată de felul cum vom 
executa muncile de însămînțare a ce
lor peste 6.000.000 ha destinate cultu
rilor de primăvară, de executarea la 
vreme și ia un înalț nivel agrotehnic a 
lucrărilor de primăvară pe cele 227.000 
ha cu vii și 170.000 ha cu pomi, pe 
terenurile cultivate cu iegume și car
tofi și pe cele peste 4 milioane hectare 
de finețe și pășuni naturale.

Avem sarcina ca, împreună cu co
mitetele executive ale sfaturilor popu
lare și cu sprijinul organelor și orga
nizațiilor de partid, să mobilizăm pe 
toți colectiviștii și întovărășiții, pe toți 
muncitorii agricoli și mecanizatorii din 
S.M.T.-uri și Gostaturi și pe țăranii 
muncitori cu gospodării individuale ca, 
printr-un efort susținut, să executăm 
însămînțările din această primăvară 
într-un timp foarte scurt.

Spre a ne putea da mai bine seama 
de ce este necesar să depunem acest 
efort, trebuie precizat că în primăvara 
acestui an, din cauza iernii prelungite, 
timpul în care trebuie efectuate mun
cile de primăvară este mai scurt ca 
deobicei cu aproape 30 de zile.

Avem bine pregătite pentru lucru
■ 20.300 tractoare ^socotite in 15 C.P-), 
din care 13.455 la S.M.T. și 5.470 la 
gospodăriile agricole de stat. De ase
menea, dispunem de peste 660.000 ate
laje de muncă numai pentru lucrările 
agricole. După calculele făcute la re
giuni, cu aceste forțe de lucru se pot 
executa în medie zilnic arături și în
sămîntări pe 260.000 ha, ceea ce în
seamnă că în 24 zile lucrătoare pline, 
am putea Insămînța întreaga suprafa
ță destinată culturilor de primăvară. 
Dar lucrurile se prezintă în acest fel 
după calculul matematic socotit în 
medie pe țară. Noi nu ne putem însă 
bizui integral pe aceste calcule fără să 
ținem seama de realitățile noastre și 
de condițiile de climă foarte capricioa
se la noi, primăvara. Să nu uităm 
cele spuse mai sus că avem de la 
început o întârziere de aproape 30 de 
zile din cauza prelungirii iernii Să 
nu uităm că mai vin și zile cu ploi, 
care țin toate forțele pe loc nu numai 
în zilele respective ci și în cele ur
mătoare, pînă ce se zvîntă pămîntul. 
Să nu uităm că nu toți plugarii au a- 
telaje șl unii sînt nevoifi să aștepte 
pînă cînd cei care au atelaje termină 
munca pe ogoarele lor. Toate aceste 
cauze, dacă nu vor fi luate în seamă 
și dacă nu vor fi înlăturate acelea 
care nu au conținut obiectiv, pot să
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ducă la prelungirea timpului de în- 
sămînțări în tot cursul lunii mai, lucru 
ce ar aveă influență nefavorabilă a- 
supra producției.

Pentru a obține recoltele planificate 
pentru anul 1956, noi nu ne putem 
mulțumi numai cu faptul că vom se
măna ci. ținînd seama de experiența 
fruntașilor recoltelor bogate, de reco
mandările științei agricole, sintem da
tori să facem însămînțările — și ce
lelalte lucrări — în timpii cei mai po
triviți și la un Înalt nivel agrotehnic. 
Orice întîrziere a însămințărilor de 
primăvară duce la micșorarea pro
ducțiilor pe hectar, orice lucrare fă
cută de mîntuială și fără respectarea 
regulilor agrotehnice sau neaplicarea 
acestor reguli în mod diferențiat de 
la un raion la altul și chiar de la o 
comună la alta, și adesea de la o 
tarla la alta, nu garantează recolte 
sporite. De aceea, fiecare inginer a- 
gronom și tehnician agricol trecu.e si 
lupte în raza iui de activitate ca încă 
din primele zile bune de lucru pe pri
mele tarlale care se zvîntă și se pot 
lucra, toate forțele de muncă să fie 
folosite cîf mai chibzuit în vederea 
executării arăturilor și însămînțăriior 
în cele mai bune condiții.

O grijă deosebită trebuie dată în- 
sămînțării porumbului, cultură plani
ficată să acopere peste 50 la sută din 
suprafața ce avem de semănat în pri
măvara aceasta. Realizarea și depăși
rea producției prevăzute la cultura po
rumbului garantează în cea mai mare 
măsură îndeplinirea planului de pro
ducție la cereale. In cultura porumbu
lui avem cele mai mari posibilități și 
cele mai multe rezerve pentru sporirea 
producției, deoarece această plantă 
răsplătește în cel mai înait grad mă
surile agrotehnice aplicate.

Folosirea seminței hibride Ia cultu
ra porumbului este, mijlocul cel mai 
eficace pentru obținerea de recolte 
sporite. De aceea este necesar să fo
losim Ia însămințarea porumbului în
treaga cantitate de 1.950 tone de să- 
mînță hibridă de porumb obținută în 
anul 1955, așa cum a fost repartizată. 
De asemenea, să se însămînțeze în
treaga cantitate de sămînță hibridă 
de porumb din import pentru a aco
peri o suprafață de cel puțin 50 000 
hectare.

Pentru culturile de porumb cu să
mînță hibridă este necesar să se re
partizeze cele mai bune și mai bine 
pregătite terenuri și să se aplice 
toate celelalte măsuri agrotehnice în 
vederea obținerii unor recolte cit mai 
Sporite. Inginerii agronomi șî tehni
cienii agricoli trebuie .să dea o atenție 
deosebită realizării planului de pro
ducere a seminței hibride de porumb, 
începînd chiar din primăvara aceasta, 
astfel ca în anul 1958 să se poată în- 
sămînța cu sămînță hibridă cel puțin 
1.500.000 ha iar cu sămînță hibridă 
din înmulțirea I încă 1.500.000 ha.

In acest an trebuie să se organi
zeze loturi de producere a seminței 
hibride pe o suprafață de 18.9011 ha 
din care 13.000 ha în G.A.S. și 5.900 
ha în G.A.C., folosindu-se pentru 
aceasta sămînță elită de porumb, din 
soiurile părinți raionate, produse de 
I.C.A.R. în anul 1955 și semințele din 
înmulțirea I repartizate de la gospo
dăriile raionale.

In anul 1956 stațiunile experimen
tale I.C.A.R trebuie să producă 65 
tone porumb elită din soiuri părinți 
raionate, iar gospodăriile raionale să 
cultive porumb pentru producerea de 
semințe din înmulțirea l-a pe o su
prafață de 2.600 ha astfel îneît să se 
asigure cel puțin 1.285 tone sămînță 
elită de porumb din soiurile părinți, 
pentru primăvara anului 1957.

Paralel cu muncile de pregătire a

terenului șl însMmtnțărl trebuie să se 
dea o deosebită atenție îngrijirii se
mănăturile de toamnă (fngrășarea cu 
bălegar bine putrezit sau cu îngră
șăminte chimice a semănăturilor 
slab dezvoltate, scurgerea apei ce băl
tește pe unele semănături, tăvălugl- 
rea semănăturilor dezrădăcinate din 
cauza înghețului și dezghețului, gră- 
parea semănăturilor mai viguroase dar 
bătătorite din cauza apelor din toamnă 
și iarnă) sub directa îndrumare și su
praveghere a inginerilor și tehnicieni
lor agronomi, pentru a feri semănă
turile de pagube. In vederea executării 
la timp a tuturor muncilor agricole de 
primăvară, trebuie desfășurată o in
tensă muncă de mobilizare a țăranilor 
muncitori din G.A.C. și întovărășiri, a 
celor cu gospodării individuale pre
cum și a muncitorilor agricoli și me
canizatorilor din S.M.T șl Gostaturi 
pentru a lucra cu mult elan, folosind 
orice oră bună de lucru din zi și 
noapte.

Inginerii și tehnicienii agronomi 
trebuie să lucreze pe baza unor pla
nuri de muncă concrete, să îndrume 
după pregătirea lor de specialitate în 
primul rînd gospodăriile agricole co
lective și întovărășirile agricole pen
tru ca acestea să obțină recolte îm
belșugate.

Problema măririi producției agricole
— așa cum se subliniază în documen
tele Congresului al fi-Iea al P M.R.
— nu se poate despărți de problema 
transformării socialiste a agriculturii, 
dat fiind că numai în marea gospodă
rie agricolă socialistă se pot folosi 
toate mijloacele tehnice și moderne și 
se poate aplica integral știința agri'o- 
lă pentru obținerea unor producții a- 
gricole mereu crescînde fără a epuiza 
puterea de rodire a solului ci dimpo
trivă, sporindu-i productivitatea pe mă. 
sura raționalei lui folosiri. In pri
mele luni de după Congresul al H-lea 
al partidului și ptnă în prezent mun
ca de lămurire a țărănimii muncitoare 
asupra superiorității agriculturii so
cialiste și cooperatiste și de atragere 
pe baza liberului consimțămînt în di
feritele forme de cooperare de pro
ducție agricolă a fost încununată de 
însemnate succese. Tot mai multi ță
rani muncitori se înscriu în gospodă
riile agricole colective și în întovără
șiri agricole. Se constituie sute și mii 
de asociații pentru cultivarea în co
mun a pământului. Se înființează zi 
de zi tot mai multe grqpe de întraju
torare și tot mai numeroși țărani mun
citori cu loturi învecinate își unesc 
pămînturile în tari ale întinse. fa,pt 
care face posibilă o mai bună folosire 
a tractoarelor și mașinilor agricole.

Munca politică pentru lărgirea sec
torului socialisb-cooneratist în agricul
tură trebuie împletită strîns cu munca 
pentru consolidarea economico-organi- 
zatorică a gospodăriilor colective și a 
întovărășirilor agricole vechi șl spriji
nirea celor nou înființate. Sarcini deo
sebit de însemnate revin m această 
privință stațiunilor de mașini și trac
toare. Indeplinindu-și rolul de organi
zator și îndrumător al producției agri
cole, S.M.T.-urile au datoria să acorde 
un aiutor puternic și nemijlocit înto
vărășirilor agricole și gospodăriilor co
lective, să vină în ajutorul țăranilor 
muncitori individuali pentru a obține 
producții mai mari și să-î îndrume 
spre unirea lor în diferite forme de 
cooperare socialistă în producție.

Lărgind și întărind necontenit sec
torul socialist cooperatist din agricul
tură, organizînd temeinic munca și 
folosind întreaga capacitate de lucru 
a tractoarelor, mașinilor și atelajelor 
în vederea executării la timp și la un 
nivel agrotehnic superior a lucrărilor 
agricole din primăvara acestui an, 
oamenii muncii de pe ogoare vor con
tribui într-o însemnată măsură la ob
ținerea și depășirea producției stabilite 
prin Directivele celui de al II-lea 
Congres al partidului. Ia creșterea ni
velului de trai al tuturor oamenilor 
muncii din patria noastră.
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In timpul frumos și bun de lucru, pomicultorij de la G.A.S. Va- ♦ 
lea Călugărească au curățit de uscături, licheni și cuiburi de omizi i 
peste 16 500 de bucăți de diferiți pomi fructiferi.

Imediat după curățire, pomii au fost stropiți cu ulei horticol. _ |
In clișeul de mai sus, îl vedem pe muncitorul Gheorghe Stă- J 

nescu, de la brigada I Orzoaia, stropind ultimii pomi din sectorul ș 
său. El își depășește norma zilnică de lucru cu peste 50 la sută. ?

discuțh] Pe marginea articolului 
„Din experiența noastră 

în hrănirea vacilor de lapte
Problema sporirii continue a producției de lapte pe cap de vacă 

furajată constituie una din preocupările permanente ale muncitorilor și 
tehnicienilor din sectorul zootehnic. Socotesc bine venită discuția ce 
are loc in paginile ziarului „AGRICULTURA NOUA" în legătură cu 
articolul tov. ing. S. Beris de la G.A.S. Popești-Leordeni.

Pe marginea acestui articol s-au angajat pînă acum discuții in
teresante in care au fost arătate metodele de hrănire a vacilor de lapte 
aplicpte in diferite unități agricole socialiste.

In ce mă privește de la început vreau să arăt că nu sînt de acord 
cu unele din metodele de hrănire a vacilor de lapte aplicate la G.A.S. 
Popești-Leordeni, cum este aceea a administrării furajelor verzi pe 
timpul verii numai IĂ grajd. Aceasta, deoarece scoțînd vacile din me
diul'lor natural șt privîndu-le de mișcare în aer liber, sub razele soa
relui, nu facem decît să contribuim la slăbirea organismului animalelor, 
fapt ce are ca urmare scăderea producției de lapte și totodată ridicarea 
prețului de cost al laptelui.

După mine aceasta este cauza principală ce influențează creșterea 
prețului de cost al laptelui și nu faptul că prin hrănirea vacilor pe 
perioada verii în stabulație ar fi nevoie de un mai mare număr de în
grijitori, așa cum a căutat să argumenteze tov. ing. zootehnist Verme- 
șean de la G.A.S. Slobozia.

La stațiunea experimentală zootehnică Bonțida s-a făcut în cursul 
anilor trecuți o experiență cu scopul de a se stabili prețul de cost al 
unui litru de lapte. Ca urmare s-a ajuns la concluzia că prin hrănirea 
vacilor de lapte la pășune, iar în perioada zilei cînd arșița este puter
nică, hrănirea lor la umbrare sau la grajd unde să li se mai adminis
treze-o cantitate de 20—30 kg masă verde se poate ajunge la obține
rea unei producții mari de lapte și la un preț de cost scăzut. Noi am 
reușit astfel să reducem prețul de cost al laptelui la 1,14 lei per litru 
la vacile din rasa Siementhal și la 1,09 lei per litru la cele din rasa 
Schwitz.

Deosebit de aceasta țin să mai arăt că la noi se practică pe scară 
largă și pășunatul de noapte. Pășunatul vacilor* de lapte noaptea il 
facem pe o parcelă din conveierul verde situată în apropierea grajdu-

Cit privește modul de administrare a furajelor pe timpul stabula- 
(iei, eu sînt de acord cu folosirea metodei de furajare în două tainuri. 
In linii mari această metodă este aplicată șt la stațiunea noastră. De 
pildă, noi administrăm vacilor primul tain dimineața, la orele 4'/?, iar 
al doilea tain, după masă la orele 16'h.

Aplicarea metodei de hrănire a animalelor în două tainuri dă aces
tora timp suficient pentru a-și desfășura principalele funcții fiziologice 
cum sînt; rumegarea, digestia și asimilarea, fapt ce în bună măsura 
contribuie la sporirea producției de lapte.

Folosind metodele de hrănire a vacilor de lapte redate aici pe 
scurt, stațiunea noastră a reușit să obțină în medie pe cap de vacă fu
rajată pînă' la 3.000 de litri anual, față de 1.900 de litri cit am obținut 
în 1949. Paralel cu sporirea producției de lapte s-a reușit de asemenea 
ca printr-o bună hrănire și îngrijire a vacilor să fie lichidate în cadrul 
fermei noastre de vaci o seamă de boli cum ar fi tuberculoza și bruce- 
loza.

Pentru a se clarifica și mai bine problema modului de hrănire a 
vacilor de lapte în scopul sporirii producției lor, mă asociez și eu pro
ptit! erli făcute de tov. dr. Timariu și dr. Petcu de la stațiunea experi
mentală zootehnică Palas, de a se organiza de către Institutul de Cer
cetări Zootehnice la G.A.S. Popești-Leordeni o consfătuire de producție 
unde să-ți -spună auvîntul specialiștii și fruntașii în creșterea vacilor 
de lupte 
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Planul nosfru pentru asigurarea 
bazei furajere

Comuna noastră se află situată 
într-o zonă secetoasă, cu precipitații 
puține în timpul verii si cu vînturi 
uscate. Datorită acestor condiții de 
climă, pășunea naturală a comunei 
noastre —- în suprafață de 108 ha 
— nu producea nutreț suficient, 
care să asigure animalelor hrana 
necesară pe tot timpul verii.

Ținând seamă de această situație, 
sfatul popular al comunei noastre, 
cu sprijinul obștei satului, a luat 
măsuri menite să ducă la sporirea 
productivității izlazului comunal. 
Âstfei, încă de acum 2 ani, s-a tre
cut la desțelenirea întregii supra
fețe de 108 ha, care a fost aipoi cul
tivată cu plante de nutreț. In felul 
acesta, noi am reușit să asigurăm 
animalelor pe perioada verii o can
titate sporită de furaie.

Anul acesta, izlazul comunal va 
fi cultivat cu plante de nutreț după 
sistemul conveierului verde. In acest 
scop, comitetul executiv al comunei 
a îndrumat si sprijinit comitetul 
zoo-pastoral să ia o serie de măsuri. 
Astfel.a fost întocmit un plan ne 
baza căruia să se desfășoare lucră
rile pe tot cursul anului. Planul s-a 
întocmit tinîndu-se seama de numă
rul de animale ce urmează a fi 
hrănite si de producția medie plani
ficată ce se va obține la ha, de la 
fiecare cultură în parte. In plan, s-a 
trecut, de asemenea, felul plantelor 
ce urmează a fi însămîntate în ca
drul conveierului verde; cine se va 
preocupa de buna desfășurare a lu
crărilor si cînd anume va fi făcută 
fiecare lucrare în parte.

In cadrul conveierului verde a fost 
însămînțată încă din primăvara a- 
nului trecut o suprafață de 50 ha 
cu lucerna, iar în cursul toamnei au 
mai fost însămîntate 20 ha cu seca
ră. Primăvara aceasta. îndată ce 
timpul ne va îngăntii, pe izlaz vom 
mai însămînta 11 ha cu iarbă de 
Sudan. 10 ha cu borceag, 10 ha cu 
porumb furaier si 7 ha cu alte fu
raie.

Administratorul lotului zoo-nasto- 
ral al comunei, tov. Andrei Gheor
ghe. are ca sarcină să urmărească 
executarea tuturor lucrărilor la 
timpul potrivit și în bune condiții 
agrotehnice. Atît pregătirea terenu
lui pentru însămîntări, cît si execu
tarea însămîntăriior vor fi făcute de 
către țăranii muncitori crescători de 
animale din comună.

Exnmienta ne-a dovedit că este 
mai bine ca nutrețul să fie cosit. în 
ioc de păsunat, si astfel dat ca hra
nă animalelor. Plantele furajere cul
tivate Pe izlazul comunei noastre 
sînt date crescătorilor de animale în 
baza contractului încheiat între co
mitetul executiv al sfatului popular

și fiecare crescător de animale în 
parte. La încheierea contractului, 
s-a ținut seamă de numărul și felul 
animalelor pe care le are fiecare 
crescător.

In ceea ce privește recoltatul ma
sei verzi de pe izlaz, această lucra
re se va face de către fiecare con
tractant. în funcție tot de numărul 
și specia animalelor. Recoltatul este 
eșalonat pe perioade, în funcție de 
felul culturilor, astfel îneît pe tot 
timpul verii animalelor să le fie 
asigurată cantitatea necesară de nu
treț verde.

Măsuri asemănătoare au fost lua
te în comuna noastră si în ceea ce 
privește asigurarea hranei celor 39 
de reproducători comunali. Ținînd 
seama de o serie de lipsuri întîmpi- 
nate în anii trecuți. cînd de pe lo
tul zootehnic s-a obținut o produc
ție de furaie scăzută, iar hrana rej 
producătorilor mu a fost asigurată 
suficient, sfatul popular ai comunei 
noastre a luat acum o serie de mă
suri ce au ca scop să asigure de pe 
cele 21 ha ale lotului zootehnic hra
na reproducătorilor comunali.

Potrivit planului de muncă ai co
mitetului de gospodărire zoo-pasto
ral, principalele lucrări, ca arături si 
însămîntări, ce vor fi executate De 
lotul zootehnic se vor face de către 
S.M.T.-ul din comună. Cît privește 
lucrările de întreținere și recoltare, 
ele vor fi făcute prin munca contri- 
butlvă a crescătorilor de animale, 
așa după cum a hotărît obștea satu
lui. Aceste lucrări se vor face sub 
conducerea administratorului fondu
lui zoo-pastoral și sub îndrumarea 
tov. Alexandru Fulicea, inginer a- 
gronom și a tov. C-tin Bălescu, 
zootehnist de Ia punctul agricol.

In cursul toamnei, tractoarele 
S.M.T.-ului au și executat pe lotul 
zootehnic arături pe o suprafață de 
18 ha. Un număr de 7 ha au fost În
sămîntate cu orz de toamnă. Iar 
restul de culturi furajere urmează 
să fie însămîntate în această primă
vara. In acest scop, noi am asigurat 
și condiționat întreaga cantitate de 
semințe de care avem nevoie pentru 
însămîntări. Suprafața ce va fi înj 
sămînțată cu fiecare cultură furajeră 
în parte a fost calculată în funcție 
de necesarul de furaie pentru fiecaj 
re reproducător pe tot timpul anului

Noi considerăm că, prin punerea 
în aplicare a acestor măsuri, vom 
putea asigura în acest an hrana eJ 
fectivului de animale și a reproduj 
cătorilor din comuna noastră.

DRAGOMIR IOACHIM
președinte al comitetului executiv 
al sfatului popular din comuna 

Poșta Cîlnău, raionul Buzău

— De ce umblă asta așa de mîndră?
— De!.., care din noi n-ar umbla tot așa de mîndră dacă ar f] 

hrănită cu furaj din conveier verde și ar da 3.000 de litri de fapte anuali

Extinderea mecanizării în toate sectoarele -
condiție de seamă pentru creșterea rentabilității 6.A.S.-urilor

Să devină unități tot mai renta
bile. în stare să producă ieftin can
tități tot mai însemnate de produ
se agricole si să demonstreze ță
rănimii . muncitoare superioritatea 
marii gospodării socialiste. iată 
sarcina ce sta în fata fiecărei gos
podări; agricole de stat.

Pentru atingerea acestor obiec
tive. partidul și guvernul nostru 
acordă o atentie deosebită dezvol
tării capacității de producție a gos
podăriilor agricole de stat. înzes- 
trîndu-le cu miiloace tehnice mo
derne de mare productivitate.

Nu poate fi vorba despre crește
rea rentabilității gospodăriilor fără 
utilizarea maximă a acestor mi
iloace în vederea atingerii unui cît 
mai înalt indice de mecanizare a 
muncii în toate sectoarele. Utilizînd 
din plin parcul de mașini si trac
toare cu care sînt înzestrate si res- 
pectînd regulile agrotehnice, unele 
gospodării agricole de stat din re
giunea Galati, ca. de pildă. G.A.S. 
..Justin Georgescu". Urleasca si 
altele ating indici îna'lti de produc
tivitate a muncii si înregistrează o 
simțitoare reducere a prețului de 
cost, situîndu-se în rînduri'le celor 
mai rentabile gospodării agricole 
de stat din tară. Pentru realizările 
din anul trecut. G.A.S. „Justin Geor
gescu" a fost declarată fruntașă pe 
tară

Sînt însă în această regiune si 
gospodării care, deși au condiții de 
lucru asemănătoare si dispun cam 
de aceleași miiloace de producție 
obțin rezultate cu totul diferite.

In ce măsură rezultatele pozitive 
ale unora si rezultatele slabe ale 
celorlalte au fost influențate de 
gradul de mecanizare a muncii, re
iese limpede din compararea felu
lui în care s-a desfășurat anul tre-

Pe marginea unor constatări făcute la G.A.S. 
Urleasca 'și G.A.S. Bărboși din regiunea Galați

cut procesul de producție la G.A.S 
Urleasca si la G.A.S Bărboși.

La G.A.S. Urleasca...
Colectivul de muncitori tehni

cieni si ingineri din această uni
tate a reușit în anul 1955 să dea 
peste plan o cantitate de 283 va
goane de diverse Droduse agricole. 
In afara produselor predate, gos
podăria si-a asigurat tot din depă: 
siri. furaiele necesare întreținerii 
animalelor pînă la noua recoltă 
Beneficiul net realizat a fost de 
790.000 lei. In această unitate sec
torul mecanic, de sub conducerea 
tov. ing. Constantin Popescu, folo
sind din plin forța de lucru a ce
lor 52 de tractoare ce au lucrat 
cu mașini agricole tractate sau sus
pendate. a reușit să realizeze 22.0CC 
hantri față de 18.521 hantri plani
ficați. La toate culturile, muncile 
agricole au fost mecanizate în pro
porție de 80—100 la sută. La oă- 
ioase. lucrările de arat si semănat 
au fost complet mecanizate. Pe 
cele 2.605 ha cultivate cu grîu. orz 
si ovăz, munca manuală a fost fo
losită doar nentru recoltarea unei 
suprafețe de 260 ha. unde da
torită intemperiilor, plantele au 
fost căzute. Gospodăria de stat Ur
leasca a cultivat anul trecut o su
prafață de 730 hectare cu oorumb. 
Din aceasta. 623 hectare au fost 
însămîntate în cuiburi așezate în 
pătrat si au putut fi prăsite cu a-

iutoru! mașinilor de 3 ori, în am
bele sensuri. Pe restul de 107 ha 
cultivate cu porumb doar lucrările 
de întreținere nu au fost mecani
zate. Recoltatul s-a făcut pe în
treaga suprafață cu cele 5 combi
ne K.U.-2.

Mecanizarea muncii a făcut posi
bilă executarea fiecărei lucrări în 
termenii optimi recomandați de a- 
grotehnică. ceea ce a avut drept ur
mare obținerea unor mari sporuri 
de recoltă la toate culturile Recol
ta medie de grîu de pe întreaga 
suprafață cultivată cu această plan
tă <1.615 ha) a fost de 2.012 kg la 
hectar, recolta medie de porumb a 
fost de 3.321 kg boabe la hectar 
etc.

Si în sectorul zootehnic al gospo
dăriei s-au folosit De scară largă 
mijloacele mecanizate. Cele 600 
hectare cu fîn au fost cosite de 2 
ori cu ajutorul unei cositori auto
propulsate K.S.-10 si a două cosi
tori mecanice K.6-B Greblatul si 
căpitatul finului au fost făcute tot 
cu ajutorul mașinilor Cu aiutorul 
combinei sovietice S.K.-2.6 s-au 
însilozat 120 de vagoane cu po
rumb furaier necesar hranei ani
malelor. iar nutrețurile suculente 
(cartofii, sfecla) au fost preparate 
cu aiutorul unul cazan pentru fiert 
nutret-

Si tunsul oilor a fost mecanizat, 
în acest scop folosindu-se un a- 
gregat de tuns cu 12 cutite.

Lucrătorii gospodăriei de stat 
Urleasca sînt hotărîti ca anul a-

cesta să mecanizeze si mai mult 
lucrările agricole, atît în sectorul 
vegetal, cît si în cel zootehnic. 
Astfel, la porumb prăsitul va fi 
mecanizat în proporție de cel pu
țin 90 la sută. în acest scop întrea
ga suprafață urmînd a fi semănată 
în pătrat Numai porțiunea de te
ren diin iurul plantelor va fi pră
sită manual.

Mecanizarea unui volum sporit 
de lucrări implică în primul rînd 
utilizarea cît mai completă a forței 
de tracțiune a tractoarelor. Meca
nizatorii de la G.A.S Urleasca au 
si pregătit 10 atelaie de boroane 
cu o lățime de lucru de cîte 18 m 
fiecare. Anul trecut, cu un astfel 
de atelaî tractat de un tractor K.D. 
tractoristul Petre Musat a reușit 
să grăoeze zilnic cîte 60 ha într-un 
schimb. De asemenea, au fost pre
gătite 5 cupluri de cîte 2 semănă
tori IAR.-511. la 10 pluguri s-a a- 
tasat cea de a 4-a trupită. iar din- 
tr-o remorcă veche s-a făcut o ma
șină de mare randament pentru îm
prăștiat îngrășăminte.

In ce privește sectorul zootehnic, 
în acest an. în cadrul gospodăriei 
de stat Urleasca va fi dat în folo
sință un complex de construcții pen
tru 200 de vaci (2 graiduri. siloz, 
magazie pentru furaie. cameră pen
tru preparatul hranei) în care proce
sul de hrănire și adăpare a vitelor 
va fi complet mecanizat.

Acum muncitorii din G.A.S. Ur
leasca bine pregătiți așteaptă pri
mele ziîe bune de iucru în cîmp. 
pentru a încene bătălia muncilor «- 
gricrtle de primăvară.

...șî la G.A.S. Bărboși
Gospodăria agricolă de stat Băr

boși. cu toate că are aproximativ

aceleași condiții de lucru ca G.A.S. 
Urleasca. a obtinut anul trecut re
colte cu mult nai slabe. Asa. de 
pildă la porumb, reco’ta midie ob
ținută de pe întreaga suprafață (610 
hectare) a fost de 1.577 kg. la hec- 
:ar — cu 323 kg mai puțin decît 
recolta planificată. Dacă la grîu și 
orz de toamnă, recoltele au fost 
ceva mai bune (1.380 kg si respec
tiv 1.451 kg la hectar) aceasta s-a 
realizat cu mari cheltuieli, care au 
ridicat mult prețul de cost. Astfel, 
la grîu. prețul de cost planificat a 
fost depășit cu 32.4 la sută, iar la 
orz cu 36.2 la sută.

Atît recoltele slabe obținute cît 
si prețul lor de cost ridicat se ex
plică prin folosirea în exces a 
muncilor manuale. Este greu de asi
gurat un atît de mare număr de 
brațe de muncă, cîte ar impune e- 
fectuarea tuturor lucrărilor la terme
nele și în condițiile cerute de agro
tehnică. și totodată munca manuală, 
slab productivă, costă mult mai 
scump decît munca efectuată cu mii
loace mecanizate.

In această unitate. în timp ce o 
serie de lucrări agrotehnice care, 
făcute Ia timp, ar fi putut aduce 
mari sporuri de recolte, se executau 
cu întîrziere sau. din lipsă de brațe 
de muncă nu se efectuau de loc. ca
pacitatea de lucru a tractoarelor se 
folosea doar parțiali.

La întreținerea culturilor prăsi
toare si în special la prăsitul po
rumbului. miiloacele mecanizate de 
care gospodăria dispune nu au fost 
de loc utilizate, conducerea unității 
(director ing. V Cazan) multumin 
du-se să contracteze toate lucrările 
cu țăranii muncitori din împreju
rimi. 5 tractoare I.A.R cu aiutorul 
cărora s-ar fi putut efectua un ma
re volum de lucrări agricole, nu au 
fost folosite aproape de loc

Nici în sectorul zootehnic, lucru 
ri'le nu au mers prea bine. Gospo
dăria dispune de multe cositori me
canice, cu aiutorul cărora s-ar fi 
putut cosi mecanic întreaga supra
față de fîn. dar aceste mașini nu 
au fost folosite decît cu 10—15 la

sută din capacitatea lor de lucru. 
Aceasta, cît și faptul că tocătorile 
de nutret nu au fost pe deplin fo
losite. au constituit o piedică în 
buna aprovizionare cu furaie și în 
alimentarea rațională a animalelor, 
ceea ce a influențat negativ pro
ducția în sectorul zootehnic. La 
laptele de vacă, ca să nu luăm decît 
un singur exemplu, producția reali
zată a fost de numai 74 la sută din 
prevederile planului.

G.A.S. Bărboși dispune si de un 
sector legumicol destul de dezvoltat, 
pentru care a fost înzestrată, prin
tre altele si cu 4 tractoare speciale 
H.T.Z.-7 cu mașini suspendate. A- 
ceste 4 tractoare nu au fost însă de 
loc folosite, fiind păstrate în maga
zie sub cheie, ca... să nu se uzeze.

Nefolosirea unor mașini și folosi
rea altora în mod nerational. fără 
preocuparea de a se utiliza întrea
ga lor capacitate de producție au 
avut drept urmare si depășirea cu 
34 la sută a prețului de cost Pla
nificat per hantru.

Este lesne de înțeles că în ase
menea condiții nu poate fi vorba de 
rentabilitate.

Se pare însă că G.A.S. Bărboși 
nu a tras învățăminte din experien
ța anului trecut

Gospodăria se află în pragul 
muncilor agricole de primăvară. 
Lucrările vor trebui să se desfă
șoare într-un ritm accelerat, folo
sindu-se fiecare ceas prielnic si în
treaga capacitate a mașinilor. To
tuși. o dată cu terminarea repara
țiilor la cele 51 de tractoare si a 
mașinilor, conducerea gospodăriei a 
considerat încheiat capitolul pregă
tirea utilaiului. Cu toate că gospo
dăria are posibilități, nu s-a alcă
tuit nici un cuplu de mașini. In 
curînd va trebui spartă crusta for
mată pe semănăturile de toamnă. 
Folosirea mai multor cupluri de 
boroane ar urgenta mult această 
lucrare La 25 martie în gospodă
rie nu se afla însă pregătit nici un 
asemenea cuplu.

Din planul întocmit pentru sec
torul legumicol reiese că cele 4

tractoare H.T.Z.-7 vor sta si anul 
acesta nefolosite.

Nici o -preocupare nu se vădestd 
Dînă acum la G.A.S. Bărboși nic 
în ceea ce privește creșterea volu
mului de lucrări mecanizate în 
sectorul zootehnic.

Această situație nu poate dăinui 
Conducerea G.A.S. Bărboși trebuid 
să privească cu toată răspunderea 
problema rentabilității acestei unii 
tăți, problema gospodăririi ei chibl 
zuite.

Atît timp cît miiloacele tehnice 
cu care gospodăria este înzestrată 
vor sta nefolosite sau vor fi foloj 
site nerational. fără o serioasă Dre-^ 
ocupare pentru obținerea maximu
lui de randament la fiecare masinăJ 
la fiecare tractor, gospodăria nu val 
putea ieși din impasul în care sa 
găseste. nu va putea produce mai 
mult si mai ieftin si nu-si va pute? 
îndeplini rolul de unitate agricolă 
socialistă model, capabilă să de
monstreze prin exemplul ei tărăni-j 
mii muncitoare superioritatea agri-i 
culturii socialiste.

Nici trustul regional Gostat Ga
lati nu are dreptul să privească cu 
indiferentă cum o unitate mare, 
bine înzestrată, ca G.A.S. Bărboși 
care ar putea să producă mari can- 
tităt; de produse agricole, nu folo
sește posibilitățile de care dispune 
si continuă să producă puțin si 
scump.

Vor trebui analizate în cadrul 
trustului cauzele acestei situații și 
vor trebui stabilite urgent măsuri 
pentru a se acorda G.A.S Bărboși 
tot spriiinul de oare are nevoie. 
De asemenea va trebui asigurată în
drumarea concretă, pe teren, a aces
tei unități și un control exigent a- 
supra îndeplinirii sarcinilor.

Ajutată să exploateze rațional 
parcul bogat de tractoare si mașini 
cu care este dotată. G.A.S Bărboși 
va putea marca încă de anul acesta 
o cotitură în activitatea sa. pășind 
ferm pe calea creșterii rentabilității 
și a transformării ei într-o unitatei 
agricolă rnoddl.

I. LESEANU
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Marea sărbătoare a poporului ungar
Acum 11 ani, la 4 aprilie 1945, 

armata sovietică desăvîrsea e- 
liberarea Ungariei de sub cotro
pitorii germano-fascis-ti. In acea
stă zi. o dată cu eliberarea ulti
mului teritoriu ocupat de arma
tele lui Hitler, istoriei poporului 
ungar i se deschidea un nou 
drum, — drumul sure libertate, 
drumul spre progres și adevăra
ta democrație.

In cei 11 ani care au trecut de 
la ziua istorică a eliberării de
finitive a Ungariei, poporul ve
cin și prieten, sub conducerea 
partidului clasei muncitoare, a

■ luptat cu hotărîre pentru lecuirea 
rănilor răziboiulu-:. pentru recon

- structia tării si înfăptuirea unor
■ uriașe transformări sociale, poli

tice și economice.
Mărețele victorii dobîndite^ de 

; clasa muncitoare aliată cu tără- 
nimea muncitoare si intelectua-

■ ilijtatea progresistă au făcut ca 
| Ungaria să devină azi un stat
* suveran si independent, un stat
> cu o puternică economie, care
* joacă un rol de seamă in cadrul 
I puternicului lagăr al păcii și so-
> ciclismului. Ungaria, fostă pină 
’ mai ieri semicolonie a imperia-
! I-istilor. este azi un stat liber,
> cu o industrie de prim rang și
' o agricultură avansată, care îna- 
J intează cu hotărîre ce drumul ce
> duce la orînduirea lips iță de ex-
* ploatare, orînduirea socialistă.
> Au apus pentru totdeauna vre-
> murite end capita’istii si grofii 
J jefuiau după bunul lor plac pe
> muncitorii si țăranii unguri. Co-
> piii născuti în anii puterii dopu-
> tare vcr afla doar din cărți si
> din spusele celor vîrstnici că pe
> pămîntu'l Ungariei au fost fami-
> Iii de moșieri ca cea a prințului
> Eszterhâzv care deținea 382.473
> de holzi de pămînt. în vreme ce
> 725.000 de țărani n-aveau nici
> o palmă de pămînt. Acești copii
> se vor bucura însă din plin de 
t viata nouă si fericită ce se fău-
> resrte în orașele si satele Ungă-
> riei de azi.
> *
< Vorbind despre succesele înre-
> gistrate de constructorii socia-
> ilissniilui din R. P. Ungară, nu 
( putem să nu- amintim că în ui-
> timul an al primului plan oinci- 
( nai al Ungariei (1950—1954)
( nivelul dinainte de război al r>ro-
> duoției industriale a fost depășit. 
? In anul 1954 fabrkxtte și uzinele
< au produs de 2.5 ori mai mult
> decît înainte de începerea cinci- 
r naiului. In anii cincinalului pro- 
( ductia industriei grele. căre.a.

conform învățăturii leniniste, i 
s-a acordat prioritate, a crescut 
cu 188 la sută. In cadrul acesteia

La S.M.T. Bekes au fost reparate din vreme combinele, batozele 
și secerătorile-legători.

producția industriei de mașini a 
sporit cu 267 la sută.

Ca urmare a po.itioii de indus
trializare socialistă, a crescut 
simțitor si continuu nivelul de 
trai al oamenilor muncii din 
Ungaria. An de an. ei au la în- 
demînă tot mai multe bunuri de 
larg consum si se bucură de o 
grijă mereu cerscîndă din par
tea statului popular.

Industrializarea socialistă a 
tării a permis construirea unei 
puternice baze materiale pentru 
transformarea socialistă a agri
culturii. După înfăptuirea refor
mei agrare, de pe urma căreia 
au primrt pămînt 650.000 de 
țărani muncitori si muncitori a- 
gricoli fără pămînt sau cu pă
mînt puțin, puterea populară a 
sprijinit continuu dezvoltarea ?■ 
grlculturii. Numai în anii pri
mului cincinal agricultura a pri
mit peste 13.000 de tractoare, 
circa 2.200 de mașini de sece
rat și treierat, 2.900 de batoze. 
12.000 de pluguri si alte mii de 
mașini și unelte agricole. In 
1955 încă 6.000 de tractoare ari 
fost trimise satului ungar

Ca urmare a înzestrării agri
culturii cu mașini și unelte agri
cole în număr sporit si tot mai 
perfecționate, producția agricolă, 
deși nu s-a dezvoltat în același 
ritm ca industria, a crescut an 
de a.rr. Im 1954 agricultura a oro- 
dus cu 12 la sută mai multe pro
duse vegetale si animale decît în

An de an crește numărul obiectivelor indastriate « se cco- 
struiesc în R. P. Ungară. Printre acestea se ncrr.i-i și marele 
combinat chimic din Borsod, a cărui termocentrală o vedeta ia 
această fotografie.

în forțele sale, no
de la aDusu! țăriicare in tre- 

îndrăzneau 
între 
electr

anul dinaintea cincinalului. La 
aceasta a contribuit îndeosebi 
fao«tul că țărănimea s-a convins

ani: 
ficate 
Intre 

câ- 
•ale în 900 de comu-

trecut de ia eUbe-

<a

tn număr tot mai mare de avan
tajele lucrării pămîntu'.ui în co
mun si a norr.it pe calea coope
rativelor agricole de producție.

La sfSrsitul anului trecut 
peste o treime din suprafața to
tală de nămint arabil aparținea

(mai multi decît în Anglia 
Franța). Si dacă în trecut doar 
3 la sută din numărul studenți
lor erau fii de muncitori si ță
rani. azi majoritatea studenților 
sînt fii de muncitori si țărani.

In dezvoltarea pe drumul so
cialismului. Ungaria a primit și 
primește un aiutor neprețuit din 
partea Uniunii Sovietice si a 
celorlalte tari prietene din lagă
rul democnaitiei si socialismului. 
Acest aiutor dă poporului ungar 
o mare încredere în sine și cons
tituie o chezășie sigură pentru 
succesul muncii și luptei sale.

Consacrîndu-si forțele cons
trucției orînduirii lipsite de ex
ploatare. poporul ungar nu pre
cupețește nici un efort pentru 
a-și aduce contribuția ia cauza 
nobilă a apărării păcii. întărind 
prleter/a cu țările lagărului de 
mocrației si socialismului. Re
publica Populară Ungară tinde 
spre întărirea păcii între ponoare, 
spre slăbirea încordăriZ interna
ționale, snre colaborarea ci toate 
tarile, indiferent de orânduirea lor 
social-politică. Totodată ponorul 
ungar îsi apără cu hotărîre drep
turile legitime pe arena interna
țională. După cum se știe, 3a ul
tima sesiune a Organizației Na
țiunilor Unite. R. P. Ungară a 
fost admisă în această organiza
ție. Admiterea Ungariei 
O.N.U. constituie un mare

La Nagyteteny a fost construită o îngrășătorie de porci mo
dernă. Anul acesta se vor termina noi lucrări ce vor servi în- 
grășătoriei, printre care și un siloz pentru porumb, cu o capaci
tate de 2 700 tone, și un bloc de locuințe cu 3 etaje. Silozul, pe 
care-1 vedem in fotografie, va dispune de o puternică instalație 
mecanică pentru prepararea porumbului ce va fi insilozat.

cooperativelor agricole de pro
ducție. Numai în 1955 au intrat 
în cooperative peste 60.000 de 
familii țărănești. In primele 
două luni ale anului acesta, nu
mărul membrilor cooperativelor 
agricole de producție a crescut 
cu încă 31.000.

Viata satului ungar cunoaște 
ari o înflorire la 
cut țăranii nici un 
să viseze. Numai 
1945—1954 au fost 
peste 1.000 de comune. 
1950 si 1953 s-au înființat 
mine culti 
ne. iar peste 2100 de comune au 
orimit b-blxrieci. La sfîrsitul a- 
nului 1954 în satele Ungarei 
populare funcționau peste 2.503 
de cmematografe.

In R. P. Ungară se desfășoară 
pe scară largă revoluția cultu
rală. In timp ce în perioada an- 
tobeiică la fiecare 10.000 de to- 
cuttori nonai 16 -urmau cursurile 
institutelor de învătămtat supe
rior. azi. la ace'ași număr de 
locuitori există 51 de studenti

ces, obținut de statul ungar su
veran. pe plan extern. Acest act 
constituie o recunoaștere din 
partea omenirii a străduințelor, a 
activității creatoare si pașnice 
desfășurate de poporul ungar. în 
anii care au 
rarea sa.

încrezător 
porul prieten 
noastre a pășit la îndeplinirea cu 
succes a celui de al doilea plan 
cmcinal. îndeplinirea celui de al 
doilea plan cincinal va însemna 
urcarea unei noi trepte si mat 
’nalte pe calea construirii so
cialismului în R.P. Ungară.

Poporul nostru, participînd la 
marea sărbătoare a poporului 
ungar. îi urează noi si noi vic
tori: si îl asigură de tot sprijinul 
său prietenesc și frățesc. Po
porul romii dorește sincer ca .Un
garia populară să devină un 
stat tot mai puternic și mai a- 
vansat un factor tot mai de sea
mă în marea familie frățească a 
țărilor socialiste.

Populația Londrei 
așteaptă cu mare interes 

Tizita lui N. A. Buiganin 
și N. S. Hrușciov

O convorbire prin radio 
intra Londra ți Moscova
MOSCOVA 31 (Agerpres) - TASS 

transmite: La 30 martie postul de ra
dio Moscova a anunțat că îri.re Lon
dra și Moscova a avut loc o convor
bire prin radio-te'.efon. In cadrul aces
tei convorbiri între lordul primar al 
Londrei L. Akroyde, și președintele Co
mitetului Executiv al Sovietului orășe
nesc Moscova de deputați ai oameni
lor muncii, N. I. Bobrovnikov, s-a su
bliniat marea însemnătate a apropiatei 
vizite pe care o vor face tn Anglia 
președintele Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., N. A. Bulganin și N. S. Hruș- 
ciov, membru al Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S.

Noi, cei din Londra, a spus Akroyde, 
sîntem foarte mulțumiți de faptul ca 
luna viitoare N. A. Buiganin și N. S 
Hrușciov vor veni aici pentru a duce 
tratative cu primul nostru ministru și 
cu miniștrii noștri. Sperăm cu toții 
că tratativele dintre conducătorii en
glezi și sovietici vor duce la o mai 
bună înțelegere între conducătorii po
porului englez și guvernului sovietic 
asupra multor probleme care frămîn- 
tă tara în prezent

N. I. Bobrovnikov a declarat că e- 
xistă toate motivele să se presupună 
că relațiile comerciale, științifice, cul
turale și sportive dintre U.R.S.S. și 
Anglia vor fi consolidate.

Lordul primar al Londrei L. Akroyde 
a remarcat că londonezii așteaptă cu 
nerăbdare sosirea la Londra a bale
tului Teatrului Mare. El și-a exprimat 
de asemenea dorința ca turismul în
tre cele două țări să se extindă.

N. 1. Bobrovnikov a propus să se 
facă un schimb de expoziții de foto
grafii oglindind viața londonezilor și 
a locuitorilor Moscovei. E] șl-a expri
mat convingerea că expoziția de foto
grafii despre Londra și viața locuitori
lor ei ar ștîrni un viu interes în rîn- 
dul locuitorilor Moscovei.

Vizita 
primului ministru 

al Suediei Erlander 
la Moscova

MOSCOVA 31 (Agerpres). — TASS 
transmite: La 34 martie au continuat 
la Kremlin convorbirile dintre N. A. 
Bulganin, președintele Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., N. S. Hrușciov, 
prim secretar al C.C. al P.C.U.S., 
membru al Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S., V. M Molotov, prim 
vicepreședinte al Cons'liului de Mini
ștri. ministru al Afacerilor Externe al 
U.R.S.S., și T. Erlander. primul mini
stru al Suediei.

*
MOSCOVA 31 (Agerpres) -TASS 

transmite: Ambasadorul extraordinar 
și plenipotențiar al Suediei în U.R.S.S. 
R. Sohlman, a oferit la 31 martie un 
dejun cu prilejul vizitei la Moscova 
a lui T. Erlander, primul ministru al 
Suediei, și a lui G. Hedkind, minis
trul Afacerilor Interne al Suediei.

La dejun au participat primul mi
nistru al Sued'ei, T. Erlander, cu so
ția, și ministrul Afacerilor Interne al 
Suediei, G. Hedlund cu soția.

Din partea sovietică au participat la 
dejun N. A. Bulganin, N. S. Hrușciov, 
L. M. Kaganovici, V. M. Molotov, M. 
G. Pervuhin, I. G. Kabanov, ministrul 
Comerțului Exterior, N. A. Mihailov, 
ministrul Culturii al U.R.S.S. și al
ții-
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Anglia nu va mai participa 
la Acordul Internațional 

al Griului
feră să cumpere grîu de la acea 
țară care îi livrează cel mai ief
tin marfa**

Cu toate presiunile pe care le-a 
făcut delegația americană. An
glia a rămas la punctul ei de 
vedere și a renunțat chiar să mai 
ia parte la negocieri. Comentînd 
hotărîrea engleză de a se retra 
ge din I.W.A., ziarul „Tribune 
des Nations'* subliniază că „An
glia preferă să se aprovizioneze 
cu griul necesar din afara acor
dului, intrucît șl-1 poate procura 
astfel la preturi mai scăzute, fără 
a fi obligată să respecte cotele de 
import stabilite pe baza inter
națională".

„Declarația Angliei a avut e- 
fectul unei bombe", a anunțat 
corespondentul din Geneva al 
Agenției Reuter. Acest efect s-a 
și văzut, deoarece, în cursul ne
gocierilor, și alte țări importa
toare și-au arătat rezerva In fi
xarea cotelor obligatorii de griu 
pe care urmează să le importe.

Refuzul Angliei de a mai lua 
parte la Acordul International al 
Griului va aduce serioase preiu- 
d cil țărilor exportatoare, partici
pante la acord, care chiar anul 
trecut nu au reușit să real'zezz 
cotele stabilite de export. Astfel, 
Statele Unite ale Americii au ex
portat mai puțin decît cota sta
bilită cu aproximativ 2 milioane, 
iar Canada, cu 1,5 milioane tone 
de griu. Refuzul Angliei înseam
nă practic scăderea cu încă 5 
milioane de tone a exportului de 
griu al țărilor interesate. Pără
sirea de către Anglia a Acordu
lui International al Griului va 
constitui, de asemenea, un nou 
motiv de ascuțire a contradicții
lor existente între țările exporta
toare de griu și mai ales a con
tradicțiilor anglo-americane.

Nu putem să nu facem o legă
tură Intre poziția adoptată de 
Anglia si întreruperea lucrărilor 
conferinței I.W.A., care a surve
nit acum cîteva zile. Est» pro
babil că Statele Unite și celelal
te țări mari exportatoare de griu 
vor încerca în acest răstimp să 
determine Anglia să-și revizu
iască hotărîrea de a nu ma! par
ticipa la Acordul International 
al Griului. Rămîne de văzut în 
ce măsură aceste încercări vor a- 
vea succes, deoarece, după cum 
se știe, economia Angliei are și 
așa de făcut fată unor mari gre
utăți care nu-i permit să suporte 
pagubele pe care i le-ar aduce 
participarea în continuare la A- 
cordul International al Griului.

Acordul Internațional al Griu
lui (International Wneat Ag.ee- 
ment — i.W.A.) este cel mai în
semnat contract de materii pri
me al lumii capitaliste, închegat 
în perioada de după criza mon
dială din anii 1929—1933. Ulti
ma reînnoire a acestui acord a 
fost făcută în anul 1953 și ex
piră în luna iunie a.c. Scopul a- 
cordului este de a asigura „tarilor 
exportatoare de griu 
Canada, Australia și 
posibilitatea de a-și 
ducția lor de grîu la 
mai avantajos și de 
rivalitatea de preturi

Pentru a-și 
scopul acesta, statele participan
te au adoptat un anumit sistem 
de stabilire a prețur lor. Astfel, 
acordul prevede un preț maxim 
și un preț minim. Statele expor
tatoare se obligă să livreze griul 
la prețul maximal chiar atunci 
cînd preturile pieții mondiale în
trec acest preț. Această obliga
ție nu are însă nici o însemnă
tate reală, deoarece prețurile pie- 
ții mondiale nu întrec preturile 
maxime stabilite de acord. Deo
sebit de importantă este cealal
tă clauză, potrivit căreia statele 
mari importatoare de griu, prin
tre care Marea Britan ie, R. F.
Germană, India, Italia, etc., se o- 
bligă să preia cantitatea de griu 
ce urmează să fie importată la 
prețul minim stabilit în acord, 
chiar dacă griul este cotat la un 
preț mai scăzut pe piața mondia
lă. Și, în general, prețurile de 
pe piața mondială sînt mai scă
zute decît preturile minime fi
xate de acord. In plus, acordul 
stabilește anumite cote fixe ce 
trebuie importate obligatoriu de 
țările cumpărătoare.

Dat fiind că cea mal mare 
cantitate de grîu este importată 
de Anglia, este evident că obli
gativitatea respectării clauzei 
„prețului minim*1 pricinuiește o 
pierdere enormă economiei națio
nale engleze. Economia engleză 
este silită să suporte plata dife
rentelor dintre prețul minim fi
xat de acord șl preturile mal 
mici existente pe piața mondială.

Delegații celor 54 de țări par
ticipante la conferința I.W.A. ce 
și-a început lucrările la Geneva 
pentru a hotărî prelungireaa A- 
cordului International al Griului 
au avut o surpriză chiar la în
ceputul negocierilor. Delegatul 
englez, George Bishop, a decla
rat că „Anglia nu mai dorește 
să participe la Acordul Interna
țional al Griului fiindcă ea pre-
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Conferințe economice raionale colhoznice
MOSCOVA (Agerpres). — TASS 

transmite:
In Ucraina, Caucazul de nord, re

giunile centrale ale Federației Ruse, 
au avut loc conferințe economice 
raionale colhoznice, consacrate a- 
nalizării activității economice a col
hozurilor. La aceste conferințe par
ticipă agronomi, zootehniști, ingi
neri de la S.M.T.-uri, conducători 
de arteluri agricole, brigadieri și 
colhoznici de rînd.

In cadrul conferințelor economice 
se acordă o atenție deosebită pro
blemelor obținerii unei cantități cît 
mai mari de produse de pe unitatea 
de suprafață, creșterii productivi
tății muncii și rentabilității produc
ției etc.

In ultimul timp în U.R.S.S. a 
crescut considerabil interesul fată

de problemele economiei agricultu
rii. La Moscova a fost înființat un 
Institut special de cercetări științi
fice în aceste probleme, cu filiale în 
Caucazul de nord, Kazahstan, Si
beria, regiunea Volgăi și alte’regi
uni aiie tării. Institutul a organizat 
în 45 de colhozuri, S.M.T.-uri și 
sovhozuri centre pentru desfășura
rea de cercetări economice perma
nente. Aceste centre, care cuprind 
toate zonele tării, vor a iuta Colho
zurile și sovhozurile să sporească 
producția, de produse agricole și a- 
nimale cu cheltuieli minime de 
muncă și mijloace. La această 
muncă sînt atrase de asemenea toa
te institutele pe ramuri agricole și 
zone de cercetări științifice și sta
țiunile experimentale de stat.

Pe fiecare tip de sol -- lucrările de pregătire 
a terenului cele mai potrivite pentru cultura porumbului

Porumbul este planta a cărei re
coltă depinde în mare măsură de 
felul pămîntului pe care se culti
vă. De aceea, pe fiecare tip de sol 
trebuie să se aplice un mod dife
rențiat de pregătire a terenului.

Directivele Congresului a! II-lea 
al partidului au arătat că în ar.:: 
celui de al doilea cincinal va tre
bui nu numai să mărim suprafața 
cultivată cu porumb, ci In special 
să sporim producția la hectar. Rea
lizarea acestui obiectiv este in func
ție de mășura în care gospodăriile 
agricole socialiste si cultivatorii de 
porumb vor extinde mecanizarea lu
crărilor și vor aplica complexul de 
măsuri agrotehnice specifice fiecă
rui raion, fiecărei comune, fiecărei 
gospodării. Dar în condițiile gos
podăriei mici și răzlețite a țăranu
lui muncitor pămîntul nu poate fi 
exploatat rațional, iar introducerea 
agrotehnicii înaintate și a mecani
zării complexe nu este posibilă. Toc
mai de aceea atragerea masei-r 
largi de țărani muncitori in
dividuali pe calea marii gospodării 
agricole socialiste este condiția de 
bază a succesului luptei pentru ob
ținerea unor recolte bogate de po
rumb. Marea gospodărie agricolă 
socialistă are posibilitatea să fo
losească nestingherit și cu randa
ment înalt mașinile și uneltele, si 
introducă asolamente raționale și 
cuceririle științei, asigurînd astfel 
culturilor condiții din cele mai bune 
In vederea creșterii și dezvoltării.

In cele, ce urmează vom preciza . 
lucrările care trebuie făcute pe fie- j 
care tip de sol cultivat cu porumb. 
Este știut că lucrările de pregă
tire a solului încerc imediat ducă 
recoltare, deci din vara anului pre
cedent

In cea mai mare parte a tării
noastre, porumbul urmează după ce- i 
reale: grîu. orz, ovăz, secară. Dună 
recoltarea acestor cereale încep lu
crările solului în vederea cultivării 
porumbului. Aceste lucrări însă nu 
sînt la fel pe toate solurile culti
vate la noi.

In tara noastră ♦
stat s^uri care IRIM|E $ȚAICU

^ronomic Timida 
1 secetoase, unde in *
i cursul unui an 
I întreg nu cad mai mult de 420 mm. I 
apă. adică 420 litri apă pe metrul 1 
pătrat Aceste soluri mijlocii, nisi- 
Do-lutoase și luto-nisipoase, cu re
acție moderat alcalină, au culoarea 

l brun-deschisă tn stratul arat și de 
aceea sînt numite și soluri „băla
ne". Ele se găsesc în Dobrogea ocu- 

i pînd suprafețe mici și în fîșii în
guste în Muntenia, pe partea stingă

ta Dunării
In imediata vecinătate a solurilor 

bălane se găsesc cernoziomurile, 
soluri de culoare mai închisă decît 
cele bălane, din care unele, cele cas
tanii și ciocolatii, au însușiri foarte 
apropiate de cele ale solurilor băla
ne. Cernoziomurile se formează în 
regiuni cu precipitații medii anua
le de 400 mm. pînă la peste 500 mm, 
adică de la 400 litri la peste 500 
litri apă pe m.p. ta timpul unui an.

Cernoziomurile castanii și ciocola
tii ocupă suprafața cea mai mare 
din Dobrogea (cu excepția unei 
părți din sud-vest și alta din nord, 
împrejurul munților Măcin), Bără
ganul, o suprafață mare la nord 
de. Galati, o fîșie de-a lungul Prutu
lui între Fălciu și Huși. In bazinul 
Jijiei se găsesc cernoziomuri cioco
lata cu benzi mici de cernoziom pro- 
priu-zis. Suprafețele mari de cerno
ziom ciocolatiu se găsesc și în ves
tul tării, diocolo de Arad, si Timi 
șoara. în stingă Mureșului pînă a- 
proape de Timiș și în dreapta Mu
reșului pînă la Crișul Alb. Cea mai 
mare suprafață de cernoziom cioco
latiu din vestul tării este în regiu
nea Timișoara.

Cernoziomurile castanii și cele 
ciocolatii sînt soluri mijlocii, lu
toase, luto-nisipoase, cu reacție 
slab alcalină, cu rezerve însemnate 
de substanțe nutritive. Cernoziomu-

Prof. 
Institui:.

răe praoriu-zise. 
care xucă scrora- 
ieîe mici, suri so
luri grele, argi- 
ioase. luto-argi- 
toase cu reacție 
alcalină, dar cu o

*

neutră sau slab 
structură bună.

Atît pe solurile bălane cît și pe 
cernoziomurile descrise mai sus, 
aratul de vară la 10 cm. executat 
imediat ce s-au recoltat cerealele, 
urmat de o arătură normală de 
toamnă la 20 cm adîncime, a dat 
cele mai mari recolte de porumb.

In experiențele urmărite ta Valul 
tui Traian. timp de nouă ani ară
tura făcută vara la 10 cm ad’ncine. 
după recoltatul griului. urmată <k 
o arătură de toamnă la 20 cm adin- 
cime, a avut ca rezultat obținerea 
unei recolte anuale de 3.103 kg boa
be la ha, iar acolo unde s-a arat 
numai toamna la 20 cm adîncime, 
deci fără arătură de vară, s-a obți
nut o recoltă de boabe de porumb 
de 2.658 kg La ha. Deci, o arătură 
de vară la 10 cm a dat un soor mij
lociu de 445 kg boabe Ia hectar.

La stațiunea experimentală Măr- 
cuIești, care cultivă porumb pe cer 
noziom castaniu, a dat bune rezul
tate chiar si numai o singură ară
tură la 20 cm adincime. fie că ș a 
făcut arătura toamna tirziu. fie că 
s-a făcut primăvara foarte devreme.

Cernoziomurile degradate sînt 
soluri ce se formează în regiuni 
unde cade o cantitate mai mare de 
precipitații. In aceste regiuni cad 
în fiecare an în medie 460 mm — 
580 mm. Cernoziomurile degradate 
și corespondentul său din partea de 
vest a țării, cernoziomurile brune, 
se întîlnesc în toată cîmpia Olte
niei și a Munteniei, aproape în toa
tă jumătatea de răsărit a Moldo
vei, în partea de sud-vest și în par
tea de nord a Dobrogei, în cîmpia 
Transilvaniei și în Banat la nord 
de orașele Timișoara și Arad. Sînt 
soluri cu însușiri fizice foarte bune, 
sînt mijlocii lutoase sau luto-argi-

lloase, cu reacție slab acidă pînă la 
! reacție neutră. In aceste soluri, 
j microorganismele își găsesc condi- 
I ții bune de viață și prin activita- 
: tea lor intensă pun la dispoziția 
• plantelor cultivate cantități mari de 
substanțe hrănitoare. In ele, în 
cursul creșterii și dezvoltării lui, 
porumbul are la dispoziție și o can
titate mai mare de apă.

Porumbul cultivat pe cernoziomu
rile degradate din sudul Olteniei a 
dat recolte mari cînd s-a pregătit 
terenul cu o arătură de vară de 10 
cm sau 20 cm imediat ce s-au re
coltat cerealele. Cu o singură ară
tură de vară la 20 cm adîncime s-a 
obținut cu peste 400 kg boabe po
rumb la ha mai mult tn comparație 
cu o arătura de toamnă la 20 cm. Pe 
acest sol s-au obținut foarte bune 
rezultate cînd s-a arat cu plugul 
cu antetrupiță.

Solurile brun-roșcate de pădure 
ocupă zona cu stejar din cîmpia 
înaltă a Munteniei și a Olteniei. 
Suprafețe mari de soluri brun-roș
cate de pădure sînt în jurul cîm- 
piei Transilvaniei și în partea cea 
mai de vest a țării pe o fîșie des
tul de lată de-a lungul graniței cu 
R. P. Ungară, începînd de la Cri
șul Alb. Fîșii mai înguste se gă
sesc în Moldova de-a lungul rîu- 
lui Șiret și Bîrlad. Sol brun-roș- 
cat de pădure se găsește și în Țara 
Bîrsei. Cantitatea de precipitații 
din zona acestui sol este între 
600—700 mm, cu temperaturi scă
zute. Solurile brun-roșcate de pă
dure sînt ceva mai grele decît cer
noziomurile degradate, au reacție 
slab acidă și cu fertilitatea apro
piată de a cernoziomurilor degra
date, cu care se învecinează.

Pe aceste soluri aratul de vară 
apare foarte necesar pentru obține
rea de recolte mari de porumb. La 
stațiunea Moara Domnească s-a 
obținut în medie pe cinci ani o re
coltă de 3.216 kg cu o arătură de 
vară la 10 cm adîncime urmată de 
o arătură de toamnă la 20 cm adîn
cime și o recoltă de 2.619 kg la ha 1

icu o singură arătură de toamnă la 
20 cm adîncime, deci o diferență 
de recoltă medie anuală de 597 
kg boabe la ha. O singură arătură 
normală de vară la 20 cm adîncime 
a fost chiar de-aiuns pentru ca să 
dea o recoltă foarte mare de po
rumb. Ogorul de primăvară a dat 
recolte mai mici în fiecare an. Ca
litatea recoltelor de porumb a cres
cut mult datorită aratului de vară. 
Porumbul boabe conține o cantitate 
mai mare de substanțe proteice, 
deci este mai hrănitor dacă este 
cultivat în ogor de vară.

Podzolurile sînt solurile care se 
formează în regiunile cele mai u- 
mede, ocupă cîmpia din nord-vestul 
țării, toată regiunea colinelor și șe- 
surilor de la baza munților. Sînt 
soluri cenușii deschise. Se formea
ză în regiuni reci și ou precipitații 
ce ajung pînă la 900 mm. De obi
cei sînt soluri grele, în afară de 
cele formate pe aluviuni, sînt acide 
și spălate de elemente nutritive. U- 
nele podzoluri sînt mai apropiate 
de solurile brun-roșcate de pădure, 
altele mai depărtate și cu fertilitate 
diferită, în general scăzută. Pe pod- 
zolul de la Văcărești, regiunea Pi
tești, s-a constatat că pentru cultura 
porumbului sînt foarte necesare a- 
râturile adîinci. Prin executarea 
unei singure arături de toamnă 
la adîncinrea de 20 cm s-a obți 
nut o recoltă de porumb de 2.129 
kg boabe la ha, media din pa
tru ani, și o recoltă de 2.120 kg 
cînd s-a făcut o arătură de vară la 
10 cm urmată de o arătură de toam
nă la 20 cm adîncime. După cum 
se vede pe aceste soluri aratul de 
vară nu este necesar pentru po
rumb. O arătură mai adîncă este 
suficientă. Dacă la plugurile obiș
nuite care ară toamna la 20 cm s-ar 
adăuga un scormonitor de brazdă, 
care ar mai afîna talpa plugului cu 
încă 10 cm, s-ar obține rezultate 
foarte bune. Pe podzolul de la Gă- 
voijdia, regiunea Timișoara, s-a ob
ținut un spor de recoltă la porumb 
de 275 kg boabe (cu, 9 la sută mai 
mult) cînd s-a arat cu 10 cm mai 
adine toamna și cu 602 kg boabe 
la ha (19 la sută ma: mult) cînd 
s-a arat primăvara cu 10 cm mai 
adînc. Pe aceste soluri este necesar 
ca în primăvară să se mai are o 
dată ogorul de toamnă, deoarece 
stratul de sol arat în toamnă se 
îndeasă prea mult și porumbul se

mănat în acest strat îndesat nu 
poate crește și nu poate rodi ca în- 
ir-un sol afînat. Aratul se va face 
cît de curînd primăvara, îndată ce 
s-a zviîntat bine stratul arabil al 
solului.

Aceste soluri dacă sînt pe șes 
nu lasă apa să pătrundă în adîn
cime; primăvara apa băltește pro- 
vocînd pagube semănăturilor de 
toamnă și întîrziind lucrările de 
pregătire a semănatului de primă
vară. De aceea, se fac din timp a- 
rături în spinări. Terenul se îm
parte în fîșii de 40—50 m lățime 
în cadrul unităților agricole socia
liste și fîșii de cîtiva metri în ca
drul gospodăriilor individuale. Pe 
aceste fîșii se face aratul la cor- 
mană de trei-patru ori. Prin acea
stă arătură pămîntul se adună la 
mijloc, formînd o coamă, iar la 
margini se formează două șanțuri. 
In stînga și dreapta acestei coame 
terenul este ușor înclinat și apa se 
scurge la marginea f.îsiilor unde se 
adună în șanțuri laterale. De aici 
ea este condusă spre șanțuri mai 
mari sau în văi cu terenul necul
tivat.

Afară de aceste soluri se mai în
tîlnesc la noi și alte soluri care 
sînt potrivite pentru cultura porum
bului. Asa sînt lăcoviștile, răspîn- 
dite pe suprafețe mari în partea 
cea mai de vest a țării: Cenad, 
Beba-Veche etc., în apropierea rîu- 
rilor Timiș și Bega, de-a lungul 
Bîrzavei, în depresiunea Oraviței și 
în alte părți din vestul țării. Sînt 
soluri de culoare neagră ca asfal
tul, altele de culoare brună. Stra
tul de culoare închisă este gros de 
aproape 1 m. Sînt soluri grele, lu- 
to-argiloase, acide, dar cu o struc
tură foarte bună. Aceste soluri sînt 
fertile și dacă sînt bine lucrate dau 
recolte de porumb foarte mari. Pen
tru porumb este necesar să se facă 
arături adînci de vară și arături de 
toamnă mai puțin adînci. Fiind so
luri grele și cu multă materie or
ganică, orice afînare cît mai adîncă 
efectuată vara face să se elibereze 
cantități mari de elemente nutriti
ve, care pînă la semănatul porum
bului nu se spală în adîncime, de
oarece solul este impermeabil. Aces
te substanțe nutritive vor fi folosite 
de porumb în anul următor. In re
giunea Timișoara în cîmpul de ex
periențe al Institutului agronomic 
porumbul cultivat după griul de

toamnă pe o lăcoviște brună a 
dat o recoltă de 4.474 kg boabe la 
ha cînd s-a arat vara la 20 cm a- 
dîncime și toamna la 10 cm adînci
me. O arătură de vară la 10 cm a- 
dîncime urmată de o arătură de 
toamnă tot la 10 cm a dat o re
coltă de 4.131 kg boabe la ha. Fără 
arătură de vară, numai cu arătură 
de toamnă la 20 cm adîncime s-a 
recoltat numai 2.673 kg boabe, iar 
numai cu o singură arătură de 
toamnă la 10 cm adîncime s-a re
coltat și mai puțin, 2.320 kg la ha. 
Pe aceste soluri aratul de vară la 
20 cm aproape că a dublat recol
ta. In anii în care iernile au zăpadă 
multă iar primăvara este ploioasă, 
ogorul de toamnă pe lăcoviște se 
bătătorește și ta aceste cazuri este 
nevoie pentru porumb să se facă 6 
arătură timpurie de primăvară, la 
15—20 cm adîncime.

Alte soluri pe care se cultivă 
porumbul sînt aluviunile nisipoase, 
dar cultura are succes doar în anii 
cu veri ploioase.

Pe toate solurile cultivate care 
se găsesc pe pante, iar apa de ploi 
și zăpezi se scurge la vale cu ușu
rință, ducînd cu ea și solul roditor 
de la suprafața arăturilor, se vor 
face numai ogoare de primăvară. 
Semănatul porumbului ca și prași- 
lele se vor face de-a curmezișul 
coastei, iar în loc de ultima prașilă 
se va face o rărițare. Șanțurile și 
coamele orientate de-a curmezișul 
coastei vor împiedica scurgerea la 
suprafață a apei din ploile torenția
le de vară.

Pe toate solurile pregătite pentru 
cultura porumbului, de la prima a- 
rătură de vară și pînă la a doua 
arătură din toamnă, terenul se lu
crează de mai multe ori cu grapa, 
iar dacă au apărut buruieni nume
roase, se lucrează cu extirpatorul.

După aratul de toamnă, pînă pri
măvara nu se face nici o lucrare. 
La desprimăvărare se grăpează i- 
mediat ce s-a zvîntat arătura de 
toamnă și pînă la semănat solul se 
menține afînat și curat de buruieni, 
lucrîndu-se cu cultivatorul și extir
patorul dacă buruienile cresc prea 
mari și multe. Aceleași îngrijiri se 
dau și după ogorul de primăvară. 
Pe un teren curat și afînat semă
natul se poate face în condițiile cele 
mai bune, asigurîndu-se astfel o 
răsărire uniformă.
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